

Boinas Rojas

Diario de Falange Española

y de las J. O. N. S.

Dirección y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Mar 1938

TELEFONOS

Dirección y Administración: 2941
Redacción y Conferencias: 3028

Mientras la guerra descansa

Interesantes declaraciones

Referencia de las recientes batallas en el sector del Alfambreros



PARTE OFICIAL DE GUERRA

SALAMANCA, 30.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO, correspondiente al día de hoy, 30 de Abril de 1938. El Año Triunfal.

La persistencia del temporal de lluvias en la región de Levante, no ha permitido los movimientos de nuestras tropas, no habiendo novedades dignas de mención.

Salamanca, 30 de Abril de 1938.—De orden de Su Excelencia el General Jefe de Estado Mayor,
FRANCISCO MARTIN MORENO

Nota del Servicio Nacional de Prensa

Una burda maniobra de los rojos

HURGOS, 30.—Una nueva y burda maniobra ha sido puesta en juego por nuestros enemigos.

En Portugal se ha hecho circular un impreso sin pie de imprenta en el que figura un águila bicéfala; a un lado el escudo de España y al otro el de Portugal, con un título que dice: "El Imperio de España". Más abajo dice: "Servicio de Prensa Propaganda de Falange Española de las Jons".

Como se ve, ni siquiera se ha tratado de cuidar el detalle. De ser auténtico este impreso, habría que retrotraerlo a la época en que no estaba hecha la unificación y en que no existía Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

No hay que decir que ningún servicio nacional ha podido lanzar ese impreso, que habrá sido tirado en cualquier imprenta de la zona roja, donde los dirigenes no miden los medios de indisponerlos con aquellos países con quienes nos unen vínculos de tan estrecha amistad, como ocurre en el caso de la gran nación portuguesa.

Por temor al avance de los nacionales

Los rojos concentran fuerzas entre Puigcerdá y Seo de Urgel

PARIS, 30.—Informan de la frontera que se nota gran movimiento de tropas rojas entre Puigcerdá y Seo de Urgel. Los marxistas temen que muy pronto las fuerzas nacionales reanuden su marcha, por lo que han concentrado en dicho sector unos quince mil hombres. En todos los pueblos de los alrededores de Puigcerdá y Seo de Urgel se han recibido órdenes de Barcelona para la inmediata evacuación de los vecindarios, los cuales pasarán a Francia o a Andorra.

En novena página:

Lista completa del sorteo celebrado ayer en Sevilla

FRENTE DE LEVANTE, 30.— Sigue lloviendo; en la noche pasada, de modo torrencial. Hoy no pudo, pues, seguir el avance de nuestras fuerzas, que están paradas por el fango, pero, en el deseo de ofrecer a los lectores buenas noticias, me orienté hacia el puesto de mando del general Varela y creo que más que buenas, mis noticias son magníficas sobre todo, interesantísimas. No sé si me ciega el haberlas logrado o el pequeño orgullo de haber estado pendiente de la palabra convincente del general más de una hora. Sea lo que fuere, os voy a transcribir las declaraciones, sin añadir punto ni coma, que sería restarle valor con la vana pretensión de adornarlas literariamente.

En el suelo, una ametralladora y reluciente, mientras me saludaba el general con la más clara de sus sonrisas. Fuera, la lluvia golpea de rato en rato los cristales. Me habla con tono de seguridad y fortaleza. Expone la guerra como un juego maravilloso y tiene, a veces, elogios para la combatividad enemiga y una sentencia inevitable: "Nuestra victoria es infalible".

—Ahora, otra vez, me dice el general, es el tiempo mi enemigo. Ya lo fué terriblemente, encarnizado en las últimas jornadas del año pasado, cuando la nieve impidió que llegáramos a Teruel. Por cierto, que entre los papeles que constantemente recogemos, hay algunos de aquellas fechas que prueban cómo aquella trágica nevada nos quitó la presa cuando la teníamos entre las manos. Tómelo y, si quiere, cópielo.

Lo tomo para leerlo. Hay un membrete que dice: "13 Cuerpo del Ejército.—39 División.—Estado Mayor". Dice así: "Ante la gravedad de la situación, debida al páluco sembrado por algunos agitadores, que han desmembrado la unidad, han sido ejecutados seis agentes que desmoralizaban a nuestras tropas. Mañana al amanecer, deberá hallarse en condiciones de defensa la primera línea comprendida desde Celadas hasta San Blas y Teruel. Los emplazamientos de los Cuerpos 18 y 19 se hallarán defendidos sin idea de repliegue. Las tropas de segunda línea tienen orden de proceder sumariísimamente, contra todos los individuos que retrocedan sin orden expresa escrita

del Mando, o fueran hallados lejos de la zona de acción de sus unidades. De la conducta de las tropas y mandos, mañana dependerá la victoria sobre el enemigo, que viene en socorro de Teruel y el triunfo de la guerra, que se pone en juego. Por ello, todos los jefes de unidades que abandonen las posiciones cuya defensa tenga encomendada, serán juzgados sumariísimamente. Puesto de mando, 31 de diciembre de 1937.—El general jefe del Este, Vicente Rojo, rubricado". Hay un sello en tinta que dice: "Ejército de Levante.—Estado Mayor".

—Sin el temporal, sigue diciendo ahora el general, ya estaríamos bastante lejos. La rotura del frente por tres sitios

Hungría nombra Embajador cerca del Gobierno del GENERALISIMO FRANCO

Para dicho cargo se ha designado al señor von Pargal

BUDAPEST, 30.—Para el cargo de Embajador cerca del Gobierno del GENERALISIMO FRANCO, ha sido designado el señor Von Pargal.

El martes 12 páginas

con las acostumbradas amplísimas informaciones por radio, telégrafo y

teléfono e interesantes reportajes, entre ellos

"La inmortal Flor de Resurrección, que tiene 7000 años, mostrada en interesante charla científica por un investigador alemán"

Lea Vd. el martes «Boinas Rojas»

fué perfecta, y el avance, rápido, por este espíritu decidido de los muchachos, pero Dios quiso que en el primer día lloviera y en los siguientes diluviana. Tenemos el testimonio de los que se pasan constantemente. Hace muy poco, ha venido a abrazarme un muchacho de los del 10 de agosto, bravo muchacho, que estuvo ahí enfrente, en el batallón de "Fortuna". Lo gracioso es que este batallón pertenece a la unidad que manda otro torero, "Litri", y muchos de sus soldados son "mactillas" que luchan ahora a las órdenes de dos soberbios jefes militares como "Fortuna" y "Litri". Hay otro grupo de gente de la F. A. I., que combaten duramente. Todos tienen cuentas pendientes con la Justicia y crímenes durante la guerra. Estos últimos ya no se pasan, ni apenas se dejan coger prisioneros, porque saben que les haríamos justicia. Ahora, recientemente, cuando tomamos Tamarillas, se fueron tan aprisa, que se dejaron el material moderno que estaban desambalando y que apenas si habían utilizado. Vea esta pequeña y preciosa ametralladora, terminada con la meticulosidad de la mejor máquina fotográfica. Es una 7.9, una joya, que nosotros no teníamos, pero ellos se las dejaron todas en este pueblo. De literatura roja, de propaganda y órdenes a los cuarteles generales tenemos más que nunca, y eso que nuestra parada nos ha impedido seguir, pues ha sido una parada materialmente impuesta por el tiempo. Entre esos papeles hay muchos en que estudian nuestro carácter y hasta las operaciones en que cada uno ha participado. Dicen muchas insensateces y la mayoría están escritos a merced de su copricho, aunque otros no están exentos de lógica. Aquí han traído ahora todo lo mejor que tienen en material y miles de hombres. Más que refuerzos, es una masa, un verdadero amontonamiento, como si nosotros fuéramos tan locos que en la guerra hubiésemos mostrado alguna vez deseos de estrallarnos. Cuando el tiempo mejor y el CAUDILLO lo disponga, iremos donde convenga, como se ha ido siempre. Hasta aquí el general habla, gesticula, sonríe y convence. Fuera, sigue siempre lloviendo...

SPECTADOR

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Domingo 1.º de Mayo 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2841
Redacción y Conferencias: 3028

Mientras la guerra descansa

Interesantes declaraciones del general Varela

Referencia de las recientes luchas en el sector del Alfambra



PARTE OFICIAL DE GUERRA

SALAMANCA, 30.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO, correspondiente al día de hoy, 30 de Abril de 1938. II Año Triunfal.

La persistencia del temporal de lluvias en la región de Levante, no ha permitido los movimientos de nuestras tropas, no habiendo novedades dignas de mención.

Salamanca, 30 de Abril de 1938.—De orden de Su Excelencia el General Jefe de Estado Mayor,
FRANCISCO MARTIN MORENO

Nota del Servicio Nacional de Prensa

Una burda maniobra de los rojos

BURGOS, 30.—Una nueva y burda maniobra ha sido puesta en juego por nuestros enemigos.

En Portugal se ha hecho circular un impreso sin pie de imprenta en el que figura un águila bicéfala; a un lado el escudo de España y al otro el de Portugal, con un título que dice: "El Imperio de España". Más abajo dice: "Servicio de Prensa Propaganda de Falange Española de las Jons".

Como se ve, ni siquiera se ha tratado de cuidar el detalle. De ser auténtico este impreso, habría que retrotraerlo a la época en que no estaba hecha la unificación y en que no existía la Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

No hay que decir que ningún servicio nacional ha podido lanzar ese impreso, que habría sido tirado en cualquier imprenta de la zona roja, donde los dirigentes no miden los medios de indisponernos con aquellos países con quienes nos unen vínculos de una estrecha amistad, como ocurre en el caso de la gran nación portuguesa.

Por temor al avance de los nacionales

Los rojos concentran fuerzas entre Puigcerdá y Seo de Urgel

PARIS, 30.—Informan de la frontera que se nota gran movimiento de tropas rojas entre Puigcerdá y Seo de Urgel. Los marxistas temen que muy pronto las fuerzas nacionales reanuden su marcha, por lo que han concentrado en dicho sector uno, quince mil hombres.

En todos los pueblos de los alrededores de Puigcerdá y Seo de Urgel se han recibido órdenes de Barcelona para la inmediata evacuación de los vecindarios, los cuales pasarán a Francia o a Andorra.

En novena página:
Lista completa del sorteo celebrado ayer en Sevilla

UN ESPECTADOR EN LA GUERRA En el puesto de mando del general Varela

Los toreros "Fortuna" y "Litri" cabecillas rojas

FRENTE DE LEVANTE, 30.— Sigue lloviendo; en la noche pasada, de modo torrencial. Hoy no pudo, pues, seguir el avance de nuestras fuerzas, que están paradas por el fango, pero, en el deseo de ofrecer a los lectores buenas noticias, me orienté hacia el puesto de mando del general Varela y creo que más que buenas, mis noticias son magníficas sobre todo, interesantísimas. No sé si me ciega el haberlas logrado o el pequeño orgullo de haber estado pendiente de la palabra convincente del general más de una hora. Sea lo que fuere, os voy a transcribir las declaraciones, sin añadir punto ni coma, que sería restarle valor con la vana pretensión de adornarlas literariamente.

En el suelo, una ametralladora y reluciente, mientras me saludaba el general con la más clara de sus sonrisas. Fuera, la lluvia golpea de rato en rato los cristales. Me habla con tono de seguridad y fortaleza. Expone la guerra como un juego maravilloso y tiene, a veces, elogios para la combatividad enemiga y una sentencia inevitable: "Nuestra victoria es infalible".

—Ahora, otra vez, me dice el general, es el tiempo mi enemigo. Ya lo fué terriblemente, encarnizado en las últimas jornadas del año pasado, cuando la nieve impidió que llegáramos a Teruel. Por cierto, que entre los papeles que constantemente recogemos, hay algunos de aquellas fechas que prueban cómo aquella trágica nevada nos quitó la presa cuando la teníamos entre las manos. Tómelo y, si quiere, cópielo.

Lo tomo para leerlo. Hay un membrete que dice: "13 Cuerpo del Ejército.—39 División.—Estado Mayor". Dice así: "Ante la gravedad de la situación, debida al pálcico sembrado por algunos agitadores, que han desmembrado la unidad, han sido ejecutados seis agentes que desmoralizaban a nuestras tropas. Mañana al amanecer, deberá hallarse en condiciones de defensa la primera línea comprendida desde Celadas hasta San Blas y Teruel. Los emplazamientos de los Cuerpos 18 y 19 se hallarán defendidos sin idea de repliegue. Las tropas de segunda línea tienen orden de proceder sumariamente, contra todos los individuos que retrocedan sin orden expresa escrita

del Mando, o fueran hallados lejos de la zona de acción de sus unidades. De la conducta de las tropas y mandos, mañana dependerá la victoria sobre el enemigo, que viene en socorro de Teruel y el tráfalo de la guerra, que se pone en juego. Por ello, todos los jefes de unidades que abandonen las posiciones cuya defensa tenga encomendada, serán juzgados sumariamente. Puesto de mando, 31 de diciembre de 1937.—El general jefe del Este, Vicente Rojo, rubricado". Hay un sello en tinta que dice: "Ejército de Levante.—Estado Mayor".

—Sin el temporal, sigue diciendo ahora el general, ya estaríamos bastante lejos. La rotura del frente por tres sitios

Hungría nombra Embajador cerca del Gobierno del GENERALISIMO FRANCO

Para dicho cargo se ha designado al señor von Pargal

BUDAPEST, 30.—Para el cargo de Embajador cerca del Gobierno del GENERALISIMO FRANCO, ha sido designado el señor Von Pargal.

El martes
12 páginas
con las acostumbradas amplísimas informaciones por radio, telégrafo y teléfono e interesantes reportajes, entre ellos

"La inmortal Flor de Resurrección, que tiene 7000 años, mostrada en interesante charla científica por un investigador alemán"

Lea Vd. el martes "Boinas Rojas"

fué perfecta, y el avance, rápido, por este espíritu decidido de los muchachos, pero Dios quiso que en el primer día lloviera y en los siguientes diluviera. Tenemos el testimonio de los que se pasan constantemente. Hace muy poco, ha venido a abrazarme un muchacho de los del 10 de agosto, bravo muchacho, que estuvo ahí enfrente, en el batallón de "Fortuna". Lo gracioso es que este batallón pertenece a la unidad que manda otro torero, "Litri", y muchos de sus soldados son "mactillas" que luchan ahora a las órdenes de dos sobrenobios jefes militares como "Fortuna" y "Litri". Hay otro grupo de gente de la F. A. I., que combate duramente. Todos tienen cuentas pendientes con la Justicia y crímenes durante la guerra. Estos últimos ya no se pasan, ni apenas se dejan coger prisioneros, porque saben que les haríamos justicia. Ahora, recientemente, cuando tomamos Tamarillas, se fueron tan aprisa, que se dejaron el material moderno que estaban desembalando y que apenas si habían utilizado. Vea esta pequeña y preciosa ametralladora, terminada con la meticulosidad de la mejor máquina fotográfica. Es una 7.9, una joya, que nosotros no teníamos, pero ellos se las dejaron todas en este pueblo. De literatura roja, de propaganda y órdenes a los cuarteles generales tenemos más que nunca, y eso que nuestra parada nos ha impedido seguir, pues ha sido una parada materialmente imprevista por el tiempo. Entre esos papeles hay muchos en que estudian nuestro carácter y hasta las operaciones en que cada uno ha participado. Dicen muchas insensateces y la mayoría están escritas a merced de su capricho, aunque otros no están exentos de lógica. Aquí han traído ahora todo lo mejor que tienen en material y miles de hombres. Más que refuerzos, es una masa, un verdadero amontonamiento, como si nosotros fuéramos tan locos que en la guerra hubiésemos mostrado alguna vez deseos de estrellarnos. Cuando el tiempo mejor y el CAUDILLO lo disponga, iremos donde convenga, como se ha ido siempre.

Hasta aquí el general habla, gestiona, sonríe y convence. Fuera, sigue siempre lloviendo...

SPECTATOR



Málaga al día

GOBIERNO CIVIL

Han sido señaladas las fechas para el cobro a los pueblos del padrón del subsidio pro-combatientes

TELEFONOS DE LAS DEPENDENCIAS

Excelentísimo Señor Gobernador Civil, 2179.
Secretaría oficial, 3223.
Secretaría particular, 4139.
Departamento de Radio, 4085.
Abastos, 4270.
Pro-Combatientes, 4041.

UN DONATIVO

Los obreros y empleados de la Azucarera Hispania han hecho entrega al Excmo. Sr. Gobernador Civil de la cantidad de 1.325 pesetas para que sean destinadas al fin benéfico más conveniente.

VISITAS

En la mañana de ayer recibió el Excmo. Sr. Gobernador las visitas de los señores don José González Marín, Alcalde de la ciudad, don Enrique Gómez Rodríguez, gestor municipal señor Abela y don Félix Peña Monsurri.

JUNTA PROVINCIAL DEL SUBSIDIO PRO-COMBATIENTE MULTADO

Por no facilitar los tickets pro-combatientes han sido multados en cien pesetas cada uno los industriales de Antequera, doña Carmen Morales Domínguez y doña Dolores Ruiz González. Días en que abonará el padrón del subsidio

Estando al cobro el padrón del subsidio correspondiente al mes actual, los pueblos que a continuación se indican deberán personarse o designar persona autorizada para efectuar su cobro en las fechas indicadas:

Día 4 de mayo. — Alameda, Alcañín, Alfarnate, Alfarnatejo, Algarrobo, Algatocín, Alhaurín de la Torre, Alhaurín el Grande, Almáchar, Almargin, Almorá, Alora, Alozaina, Alpandeire, Antequera, Alez, Archidona, Ardales, Arenas, Arriate, Atajate, Benalid, Benagalbón, Benahavís, Benalauría, Benalmádena, Benamargosa, Benamocarra, Benaoján, Benarrabá.

Día 5 de mayo. — Borge, El Burgo, Campillos, Canillas de Aceituno, Canillas de Abadía, Cañete la Real, Cartajima, Cártama, Carratraca, Casabermija, Casarabón, Casares, Coín, Colmenar, Comares, Cómpeta, Cortes de la Frontera, Cuevas Bajas, Cuevas del Baccro, Cuevas de San Marcos, Cútar, Estepona, Paraján, Frigiliana, Fuengirola, Fuente Piedra, Gaucín, Genalguacil, Guaro, Humilladero.

Día 6 de mayo. — Iznalaja, Iznate, Jímira de Líbar, Jubrique, Júzcar, Macharaviaya, Manilva, Marbella, Mijas, Moclín, Mollina, Monda, Montejuncos, Nerja, Ojén, Oñas, Parauta, Peñarubia, Periana, Pizarra, Pujerra, Riógordo, Ronda, Salares, Sayalonga, Sedella, Sierra de Yeguas, Teba, Tolox, Torrox, Totalán, Valle de Abdalajís, Vélez-Málaga, Villanueva de Algaidas, Villanueva del Rosario, Villanueva de Tapia, Villanueva del Trabuco, Viñuela y Yauquera.

AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS

Los socorros serán recaudados únicamente por la comisión oficial

En el Gobierno Civil nos fué facilitada ayer la siguiente nota:

Es firmada por el Gobierno la Comisión encargada de socorrer con toda urgencia y con una so-

la expedición la ciudad de Alicante en los primeros momentos de su liberación y asimismo la de Madrid, con el fin de evitar la confusión que se produciría con la intervención de otras entidades, asociaciones o particulares que se dedicasen a la recaudación de especies o de metálico con el fin de acudir en socorro de los referidos hermanos próximos a liberación, en armonía a órdenes terminantes de la Superioridad, dispongo lo siguiente:

Artículo primero.—Queda prohibido preparar expedientes ni recoger especies o dinero con el fin de "Auxilio a poblaciones liberadas" a entidades, asociaciones o a particulares.

Artículo segundo.—Las que con el fin señalado hubiesen recogido dinero o especies, quedan obligadas a su entrega inmediata a la Comisión Oficial referida.

Málaga 29 de abril de 1938. II Año Trienal.—El Gobernador Civil Presidente.

IMPOSICION DE SANCIONES

Por permitir que los perros de su propiedad vaguen sin estar controlados ni vacunados, y careciendo del bozal prevenido, lo que a más de significar un acto de indisciplina al incumplir las disposiciones dictadas sobre el particular, va en perjuicio de la salud pública, han sido sancionados con veinticinco pesetas de multa los siguientes vecinos de Algarrobo: don José Recto Molina, don Rafael Rivas Campos, don Antonio Rivas Tovar, don José Antonio Martín Martín, doña María Pérez Campos y don José Jiménez Portillo.

Vida Municipal

VISITAS

Entre otras visitas, recibió ayer el Alcalde, señor Gómez Rodríguez, las de los señores don Fernando Herrero Sevilla, don Manuel Atencia, don Jorge Rein, viuda de Díaz, doña Pilar Belja de Bernárdez, doña Adelaida Tirado de Ledesma, don Juan de Córdoba, don Manuel Pérez Bryan, don José Creixell, don Manuel Moseoso, don Antonio León, don José Escobar y el señor Gomendio.

Cámara de Comercio

EL DOS DE MAYO SOLO ES FIESTA OFICIAL

La Cámara de Comercio, Industria y Navegación de la provincia de Málaga, avisa a las clases mercantiles, industriales y náuticas y en general a todas las trabajadoras de Málaga y su provincia, que el próximo lunes, día dos de mayo solamente es fiesta oficial, no afectando al comercio ni a ninguna clase de trabajos particulares, según aclaración del Excmo. señor ministro del Interior.

ENFERMEDADES RESPIRATORIAS Y DEL CORAZON

DOCTOR SALVADOR ALMANSA
Director del Dispensario Antituberculoso Central. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. Sagasta, 2 = Teléfono 2540

Francisco Cabeza

Transitario, Agente de Aduanas
Consignaciones
Av. Enrique Croke Larlos, 33
MALAGA
Teléfonos: 3983-4380
Anuncios Cobo.—Tel. 4128.

RASGOS DE LA JORNADA

Las aguas de Abril...

NUESTRA más afectuosa despedida al mes de abril. Finó anoche, a las doce en punto, o en punto de las 24, para ajustarnos al horario en vigor. Hasta el último día ha sido un mes, como dicen los castizos, "esabroso". Como que ha hecho bueno a marzo e inmejorable a febrerillo el loco. Todo éj se ha debatido entre nublados, ventolera y aguaceros, con una variabilidad atmosférica impropia de su posición en el tiempo. Dice el refrán que nunca llueve a gusto de todos. Durante abril se han sucedido los chaparrones. A más de un hombre de campo le oímos decir: "Hace falta todavía mucha agua." Y a otros: "Con un poco más que llueva tenemos bastante." De manera que ni entre los mismos campesinos, hay un completo acuerdo sobre la cantidad de agua que mejor le conviniera a la tierra sembrada. En la ciudad, este tiempo inseguro y mutable es siempre fastidioso. Disfrutar, como hemos disfrutado en abril, de días espléndidamente primaverales, en contraste con otros en que el sol aternaba con los nubarrones y el viento con la lluvia, es molesto, digase lo que se quiera; pero el ciudadano soporta gustoso las incomodidades del estibaco si el campo se ve favorecido. Pero es que nunca se sabe qué es lo que, en materia de regadío natural, enviene al campo, o mejor dicho, a los labradores: si que llueva mucho, o que llueva poco, o que llueva regularmente. Ciertamente que, según el refranero, "las aguas de abril, todas juntas caben en un barril". A lo que ha añadido el folklore popular: "Sin fondo". Así que nos quedamos a la luna de Valencia por lo que se refiere a la averiguación de si las lluvias abrilanas han sido fecundas para la campaña. A fuer de profano, decimos que sí, que lo han sido, porque una lluvia suave, sin violencia y sin pedrisco, es siempre agradable por el campo. Y es lo único bueno que ha dejado a su paso el mes de abril.

La festividad oficial de mañana

En el Gobierno Civil nos fué facilitada la siguiente nota del Sr. García Alted:
"El Excmo. Sr. Ministro del Interior se ha servido comunicarme que la festividad del próximo día 2 de mayo es sólo para efectos simplemente oficiales, no afectando al comercio y trabajos particulares."

GOBIERNO MILITAR

Siguen las donaciones para Ejército liberador con la misma asiduidad que hasta aquí le ofrece el pueblo malagueño

DONATIVO PARA EL EJERCITO

En el día de ayer hizo entrega en el Gobierno Militar, el Comandante Militar de Coín, de la cantidad de 1.400 pesetas con destino para la suscripción de nuestro glorioso Ejército.

DEBEN PRESENTARSE

Los señores don Fernando Sanz, teniente retirado de Caballería, y don Alfonso Martín Feijóo, deberán presentarse en el Negociado del Registro y Cierre del Gobierno Militar de esta plaza para hacerles entrega de un documento de su interés.

SERVICIOS DE LA PLAZA PARA HOY

Jefe de día: Un comandante de Caballería.
Imaginería: Un comandante de Infantería.
Visita de Hospital: Un oficial de Falange Española Tradicionalista.
Oficial de vigilancia: Uno del Regimiento de Infantería Oviedo número 8.
Talladores: Para la Caja de Recintas, desde las diez de la mañana, dos sargentos de la Comandancia de Carabineros.
D. O. de S. E. — El Capitán Mayor de Plaza.

DONATIVOS

Relación de donativos recibidos en este Gobierno Militar:
Metálico:
M. Frances Carpenter, 15 pesetas; Inestre Colegio de Procuradores de Málaga, 300; Comandante militar, de Alozaina, por expedición de salvoconductos, 500; don José Sarria Pérez 75,01; don Domingo San Martín Angulo, 12,83; don José Rodríguez Gómez, 38,64; don Emilio Gómez Palomino, 145,00; Herederos de doña Dolores Pavón, 122,39; don Antonio Rico Mira, 39,48; don Cristóbal Calleja Cueto, 215,41; don José Martín Escalante, 31,59; señora viuda de don José Morrillo, 14,31; don Francisco Barrón Ramírez, 58,52; don Domingo

Bautista Moncada, 428,95; dos Rojos y Dirección, empleados de oficinas de Ox Rojos, 84,50; empleados de brica de Oxidos Rojos y obreros de la misma, 105,30; don Mariano Céspedes y personal taller La Secundaria (sepa donativo), 150; Barbán y brera, 60; doña Modesta Moral, viuda de Rodríguez, empleados y obreros de la brica La Esperanza, de Ruperto Heaton, un día de haber del mes de marzo, 577,5; don Angel de Soia Ristori, gistrador de la Propiedad Alora, 500; don Luis Curtir P ris, 15; don Francisco Or Brito, 30; E. C. O., 250; Manuel Casero Pascual, 91,8; don Eduardo Moreno Barce 100; don José Antonio de Ve 50 pesetas.

Alhajas y otros efectos:

Don Ignacio Aceino Rebo 27 libros y un bastón; doña I lar Mengual, 3 novelas; vechi del pueblo de Alozaina, y conducto del comandante militar, 8 pares de pendientes, sortijas, unas uuelas, una donita, 3 aritos y 3 restitos oro todo y una cadena de plata don Francisco Buzo Moreno, novelas y revista, y un bastón don Andrés Quiroga, 43 disc de gramófono; Dos falangista una moneda de plata antiguo taller de caridad de la Pensi Limonar, 10 jerseys, dos par de calcetines y un par de mit nes, todo de lana.

Nota. — Se pone en conocimiento del patriótico pueblo malagueño que estas oficinas están instaladas en la calle Casas de Campos, número 14, bajo derecha, y funcionan diariamente los días laborables, de 10 a 1 y de 15 a 17.

Además de los donativos de oro, plata y metálico, se admiten los de ropas, libros, tabaco, bastones, monos, alpargatas, como igualmente otros útiles necesarios para los hospitales de sangre.

Hoy de guardia

Farmacia del Licenciado

Aurelio González Ortega

Plaza de la Merced, 15.-Tlfno. 2382

Jefatura de los servicios de intendencia DELEGACION DE HACIENDA

Importante para los almacenistas de higos secos

Todos los almacenistas de higos secos de Málaga y su provincia se servirán entregar, dentro de las cuarenta y ocho horas siguientes a la inserción de este anuncio, relaciones juradas de la existencia de este producto, detallando clase y precio, en la Jefatura de los Servicios de Intendencia, sita en la calle de Doña Trinidad Grad, número 8.

CLASES PASIVAS

Días de pago correspondientes a abril
Día 3. — Montepío Militar y Retirado, extraordinarios.
Día 4. — Retirados de Guerra y Marina y Reserva.
Día 5. — Montepío Civil, Jubilados, Rememoratorias y Clero.
Día 6. — Nóminas en general.
Día 7. — Retenciones.
INGRESOS Y PAGOS
Por diferentes conceptos ingresaron ayer en esta Tesorería de Hacienda 119.008,78 pesetas.
Se efectuaron pagos por valor de 39.724 pesetas.

Málaga al día

ENTREGA DE UN PERGAMINO

El Jefe de Intervención F. C. Andaluces y Oeste de España, don Manuel Rubio, recibe, con motivo de su jubilación, el homenaje de sus empleados

A petición propia, después de cuarenta y seis años al servicio de la Empresa, acaba de ser jubilado el jefe de la división de Intervención y Estadística de los F. C. Andaluces y Oeste de España, don Manuel Rubio Mendoza. Modelo de empleados y orgullo legítimo para quienes servía, la Compañía ha visto con sentimiento la marcha de tan distinguido y competente funcionario, que ha pedido el retiro, después de haber sacrificado gran parte de su vida en el trabajo intenso al servicio del ferrocarril.

Cuarenta y seis años de labor honrada y el importante cargo que hasta aquí ha venido desempeñando el señor Rubio, hablan muy alto de la valía indiscutible de este jefe y del acierto que siempre le acompañó en cuantas misiones se le confiaran.

Y esta apreciación de sus justos méritos y este sentimiento que de seguro experimenta la Compañía al verse privada de tan calloso elemento, le comparten también, de manera muy directa, cuantos empleados han estado a su servicio, que saben muy mucho de las cualidades de su jefe y le aprecian en la medida a que se le ha hecho acreedor. Para hacer mas tangible este efecto que le profesan y como

sentido homenaje a la persona del señor Rubio, el personal todo de Intervención y Estadística acordó hacerle entrega de un artístico pergamino que recuerde la amistad creada en tantos años, a lo largo de la intimidad del trabajo, cuyo acto tuvo lugar ayer, ante los demás jefes y empleados de dicha División. El homenajeado dedicó palabras de sentido agradecimiento por las muestras de afectos recibidas de sus subordinados, y tuvo para todos frases de verdadera amistad.

El pergamino, obra del notable pintor malagueño don Emilio J. Castro, estaba dedicado en estos términos: "1-6-1892 30-4-1938. Testimonio de cariño y afecto del personal de las Oficinas centrales de Intervención y Estadística de la Compañía Nacional del Oeste de España (red de Andaluces) a su jefe don Buenaventura Manuel Rubio Mendoza, con motivo de su jubilación." A continuación hay más de doscientas firmas de todos los empleados.

Felicitemos muy sinceramente al señor Rubio, no sólo por el homenaje tributado, sino porque de aquí en adelante le sea dado disfrutar del descanso que tiene merecido y que una larga vida de trabajo le ha dado derecho.

La velada de esta tarde en el Colegio del Palo

Homenaje de la Congregación de los Luises al Prelado de la Diócesis

Actuación de González Marín

Esta tarde, a las cinco y media, se celebrará en el Colegio de San Estanislao de Miraflores del Palo el solemne acto que la Congregación de Luises dedica al prelado de la diócesis, y al que han sido invitadas las autoridades militares y civiles.

El acto se desarrollará con sujeción al programa anunciado y que publicamos días pasados.

El Cuadro Artístico de la Congregación pondrá en escena la magnífica obra "El Alcázar de Toledo", que de modo tan magistral canta la heroica gesta del gran Moscardó.

Generosamente cedida por el señor Alcalde, dará realce a esta amena velada la Banda del Municipio, y como digno remate de la misma, nuestro paisano González Marín dará un recital, que, como todos los suyos, dejará grato recuerdo en los asistentes.

La demanda de invitaciones ha sido extraordinaria. Hoy, domingo, se podrán recoger en la portería de la Congregación, Pozos Dulces, 14, hasta la una.

ECOS DE SOCIEDAD

DESPEDIDA

Por marchar a Soria, su pueblo natal, el que hasta aquí ha desempeñado el cargo de Jefe de Intervención de los Ferrocarriles Andaluces y del Oeste de España, don Manuel Rubio Mendoza, recientemente jubilado, nos ruega le despidamos en su nombre de los muchos amigos con que cuenta en ésta, ya que la premura del tiempo le impide hacerlo personalmente, como fueran sus deseos.

Le deseamos feliz viaje y una grata estancia en aquella tierra castellana.

ENFERMO

Desde hace días se encuentra enfermo nuestro estimado compañero don Rafael Alvarez, empleado de BOINAS ROJAS.

Deseamos su próximo y total restablecimiento.

Si lleva hoy

a su casa un postre cualquiera de los que tenemos a la venta, extremadamente se lo agradecerán sus familiares

La Imperial - Confitería

Valero Enfedaque. (Anuncios)

"El Rayo" se representará hoy en el Lara

Hoy debuta la Compañía Navarra, representándose la graciosa comedia de Muñoz Seca "El Rayo", en la función de tarde y noche. Los precios serán populares, que unido a la gracia de la obra y a la representación de la Compañía seguramente se agotarán las localidades en este popular teatro.

El CAUDILLO manda...



FALANGE ESPAÑOLA Tradicionalista y de las JONS

...España obedece

Organizaciones juveniles Sección de Cadetes

Servicio de guardia para el día 2 de mayo de 1938:

Tercera Escuadra, segunda Falange, primera Centuria.

Oficial de guardia.—Subjefe primera Falange, primera Centuria.

Imaginaria.—Subjefe segunda Falange, primera Centuria.

Jefe de semana.—Subjefe segunda Centuria.

Imaginaria.—Subjefe tercera Centuria.

Citación

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a la primera, segunda y tercera centurias, banda de cornetas y tambores y escuadra de gastadores, se presenten en este Cuartel de Cadetes el día 2 de mayo de 1938, a las nueve en punto de la mañana, para recibir órdenes.

MAÑANA SE CONMEMORARA LA FECHA GLORIOSA DEL 2 DE MAYO

Las Organizaciones Juveniles, según ya hemos dicho, se disponen a conmemorar debidamente la fecha, de tanta gloria para España, del 2 de Mayo.

A tal objeto, se levantará un severo obelisco en la explanada del Ayuntamiento, al que desde las siete de la tarde del día primero darán guardia elementos de la Organización. Esa noche, hasta las diez del día 2, la guardia correrá a cargo de una Falange de Cadetes. A las diez de la mañana del 2, montarán la guardia los Flechas y los Pelayos, a fin de que las tres secciones de las Organizaciones Juveniles se compenetren de la trascendencia histórica de la fecha y de su significado, así como de su identidad con el 18 de Julio.

2 de Mayo de 1808 y 18 de Julio de 1938 tienen para España una relación espiritual y suponen un mismo deseo, realizado y conseguido a fuerza de sacrificios heroicos, en los que el temple de la raza se manifiesta con toda su pureza.

Y esa relación y ese significado será lo que el camarada Jefe de Oficinas explique a todos nuestros camaradas, concentrados ante el obelisco del Parque, a las diez de la mañana del día 2.

Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales

CIGARROS PARA NUESTROS COMBATIENTES

Malagueños: ¿Habéis visto en qué estado de olvido y pobreza se ven las urnas que hay por todas partes pidiendo silenciosamente cigarrillos y cigarrillos para nuestros heridos?

Y, sin embargo, vosotros fumáis todo lo que podéis—o más de lo que podéis—y muchas veces, tiráis al suelo los pitillos a medio consumir... ¡Vamos! ¡Un poco de generosidad! ¡de esa generosidad que es el orgullo de todo español bien nacido!

Echad en cada urna que veáis por lo menos un pitillo. Pensad que, con él, habrá uno de esos bravos defensores de nuestra paz que durante cinco minutos disipará sus tristezas. Eso representará en vosotros, un pequeño sacrificio que ennoblecerá vuestra alma. Y para él será una prueba de que sus paisanos no le echan en olvido y de que su abnegación no ha sido estéril.

La Delegación de Frentes y Hospitales, os lo pide por Dios y por el Hermano Herido.

Hoy de guardia la FARMACIA MATA

Larios, 8 — Teléfono 1915

Notas taurinas Suscripción pro-monumento a Calvo Sotelo

Las corridas anunciadas para hoy y mañana en la España Nacional

Hoy domingo se celebrará una corrida de toros en Bilbao, a beneficio de "Auxilio Social".

Se lidiarán toros de Pérez Tabernerero, por Márquez, Lalanda, Cagancho y Pepe Bienvenida.

En Sevilla se lidiarán seis novillos de Pérez de la Concha, por los diestros Félix Almagro, Torerito de Triana y el hijo de Juan Belmonte.

Mañana lunes, con motivo de la festividad del 2 de mayo tendrá lugar en Burgos una corrida en la que alternarán los diestros Laserna, Fernando Domínguez y Jaime Pelicás, con reses de Urcola.

GAMBRINUS Bar Restaurant

Ha quedado abierta en la sucursal del Banco de España en esta ciudad una cuenta corriente donde deberán ingresarse las cantidades destinadas a tan patriótico fin.

La Comisión provincial pro-monumento ruega a cuantas entidades o corporaciones quieran contribuir a tan generosa idea realicen sus aportaciones en la cuenta referida o en la Administración de BOINAS ROJAS.

EL TIEMPO

Temperatura máxima: 19.3.
Temperatura mínima: 12.2.
Estado del Cielo.—Cubierto.—Llovizna.—Nuboso.
Sale el Sol a las 6,17 y se pone a las 20,8.

Pintores: Efectuando sus compras de materiales en la acreditada casa de José Calvo Caro EFECTOS NAVALES Tendrá el máximo de garantía en la duración de sus trabajos y gran economía en los precios Paseo de la Farola, 23 - Málaga - Tel. 1133

Escuelas de Acción Católica Hoy será bendecido el «Grupo Escolar de Ntra. Sra. del Carmen» de El Palo

A las cuatro y media de la tarde de hoy tendrá lugar el solemne acto de bendecir el local por S. E. Rvdma. el Obispo de la Diócesis, estando invitadas las autoridades.

A la hora mencionada y desde la Parroquia de Nuestra Señora de las Angustias, S. E. y acompañamiento se dirigirá al local de las Escuelas, situadas en la Banda del Mar de la Playa del Palo.

SASTRERIA ESPAÑA Quicipo de Llano, 82 Ramos Hermanos

SANTORAL Santos de hoy Domingo II de Pascua El Buen Pastor Ss. Felipe, Santiago el Menor, apps., Jeremías, profesor

Junta de recargo sobre la contribución industrial con destino a las milicias voluntarias

Habrà de abonarse en la primera decena de Mayo

Se comunica a los contribuyentes afectos a dicho recargo, que son los que satisfacen al Tesoro una cuota anual superior a 200 pesetas, Sociedades Anónimas, empresas de espectáculos y de transporte y compañías y agentes de seguros, que han sido puestos al cobro los recibos del mes de abril, los cuales habrán de abonarse en la primera decena de mayo, en las oficinas de esta Junta, Alameda de Colón, núm. 3, de 10 a 13 y de 16 a 18, ya que no se intenta el cobro a domicilio.

Asimismo, se comunica a los patronos y Casas de Comercio a quienes habrá de reintegrarse de los sueldos o jornales que hayan abonado a los dependientes que se hallan en los frentes como voluntarios, que habiéndose de proceder al pago por esta Junta, en la segunda quincena, como se viene efectuando mensualmente, hagan la presentación de los documentos exigidos, dentro de la primera quincena, en las oficinas de esta Junta.

Málaga 30 de Abril de 1938. II Año Triunfal.—El Presidente, Antonio Jaime Chozas.

Fotografador se necesita urgentemente en «BOINAS ROJAS»

VIDA CATOLICA

Cultos para el mes de Mayo prescritos por el Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis

Primero. En todos los templos debe celebrarse el Mes de María, con solemnidad o sin ella, según las circunstancias lo permitan, bien sea por la mañana o por la tarde, convocando para ello al pueblo fiel. Y aun los que no pudieren asistir al templo, procurarán hacerlo en los domicilios particulares.

Segundo. Se hará asimismo en todas las escuelas, así particulares como nacionales, de conformidad con lo recientemente dispuesto por la autoridad civil.

Tercero. Los señores curas y encargados de iglesias cuidarán de organizar funciones sencillas y piadosas, comuniones generales, como también de pronunciar pláticas instructivas y exhortaciones adecuadas y de dar a conocer las indulgencias y gracias concedidas. Son éstas 300 días de indulgencia por cada del mes que se haga, privada o públicamente, el piadoso ejercicio, y además una indulgencia plenaria al fin de mes a los que, habiendo confesado y comulgado, rueguen por las intenciones del Romano Pontífice.

Cuarto. Autorizamos la exposición mayor del Santísimo Sacramento en dichos cultos los domingos y días festivos, y aun los demás días con tal que al menos concurren unas cincuenta personas.

Quinto. Ninguno que se precie de buen católico y devoto de María dejará de honrarla diariamente con el rezo del Santo Rosario, a ser posible en el templo o en familia.

Sexto. Al igual que en el pasado mes de octubre y con idénticos fines de expiación y rogativa por España, recomendamos encarecidamente, al menos en los sábados de mayo (o si se cree más conveniente, los domingos) la tradicional y devotísima práctica del Rosario de la Aurora en todos los pueblos donde sea posible. En la capital se organizará solemnemente todos los sábados de dicho mes, a las seis y media de la mañana, saliendo en procesión de las iglesias del Sagrado Corazón, Santiago, San Juan y la propia Catedral—una cada día y por el orden enumerado—, para terminar siempre en la Catedral, donde se celebrará seguidamente una Misa de Comunión general. Además, las parroquias de San Felipe, la Merced y el Carmen lo tendrán aparte en sus respectivas demarcaciones.

Po. Nuestra parte, concedemos cincuenta días de indulgencia por asistir a cada uno de esos piadosos actos.

Málaga, 8 de abril de 1938.

+ BALBINO, Obispo de Málaga

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS

Hoy está en la Iglesia de San Juan. Mañana, en las Carmelitas Descalzas.

CULTO PERMANENTE AL SANTISIMO SACRAMENTO

En la iglesia de Reparadoras se encuentra manifiesto diariamente S. D. M., celebrándose la santa Misa a las siete.

La bendición y reserva es a las cinco de la tarde.

NOVENA DEL BUEN PASTOR

En la iglesia parroquial de San Juan, la Pontificia y Real Arcofradía de Luz y Vela al Santísimo Sacramento celebra solemne novenario al Divino Pastor, del 23 de abril al 1 de mayo, a las seis y media de la tarde.

Predica hoy el M. I. Sr. Don Andrés Coll, arcipreste de la S. I. Catedral.

Todos los días, durante la Misa de doce, se rezará el ejercicio de la novena.

Hoy, domingo, 1 de mayo, a las ocho de la mañana, Misa de comunión general, y este mismo día, terminado el sermón de la tarde, se celebrará procesión claustral y dará la bendición a los fieles con el Santísimo Sacramento el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo.

HERMANDAD SACRAMENTAL DE SANTIAGO

Celebra hoy domingo sus cultos mensuales; Misa de comunión a las ocho; a las nueve, Misa cantada; manifiesto a las cinco y media; a las seis y media, ejercicio con sermón por don Hipólito Lucena, terminando con procesión claustral.

HORA SANTA

Se celebra en la iglesia del Sagrario todos los domingos de cinco y media a seis y media de la tarde.

MISA DE UNA

La Misa de una en la Santa Iglesia Catedral se celebrará

todos los domingos en la capilla de Nuestra Señora de la Esperanza, a intención de su Cofradía.

EN LA CATEDRAL

Conferencia del Rvdmo. señor Obispo

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo, continuará hoy en la Catedral, durante la Misa de doce, sus conferencias doctrinales o lecciones de vulgarización teológica, a fin de facilitar la instrucción religiosa de los fieles, hoy más necesaria que nunca.

Asociación Católica de Maestros

Hoy domingo primero de mayo, a las once, en el Salón de actos de la Escuela Normal reanuda sus conferencias doctrinales el R. P. Granero.

La Directiva de esta Asociación desea concurren todos cuantos ostenten el título de maestro, pertenezcan o no a ella, ya que al invita, a tan lustre orador a que las diere se propuso cumplir el artículo primero del Reglamento, con el fin de procurar a los maestros el conocimiento completo de la Religión católica y ampliación de su cultura en todos los puntos relacionados con su profesión.

Nada más interesante y oportuno que estas y con tan competentísimo disertante que a la galanura, fidez y amenidad de estilo, asocia una vasta cultura, difícil de superar, cuyos resultados saltan a la vista en las sientas que tiene dadas.

Con ellas deseamos dar satisfacción también al anhelo de los compañeros de ilustrarse más y más cada día y cumplimos el nuestro de encontrar "la añadidura", como recompensa "a buscar ante todo el reino de Dios y su justicia".

Os invita por la Directiva, El Presidente

SUSCRIPCION PUBLICA

El homenaje a la memoria del General Mola

Como saben nuestros lectores, e halla abierta en BOINAS ROJAS la suscripción para contribuir al homenaje en memoria del ilustre general Mola. Se trata de construir una monumental cruz de piedra en el lugar donde murió el gran soldado, y también un camino de acceso al mismo sitio. La suscripción se ha abierto en toda la España liberada bajo los auspicios de un Comité, que preside el prestigioso general Barrera.

La suscripción se cerrará el día 30 del presente mes de Abril, admitiéndose la cuota máxima individual de cinco pesetas, y la de mil para las sociedades y entidades.

Relación de donativos recibidos en nuestra Redacción:

Suma anterior, 2.670 pesetas. Don Manuel Berlanga Arcaja, 5; don José María Romero, 2; doña Rafaela Guzmán de Castañeda, 5; doña María Teresa Guzmán, 5; doña María Amalia Baron, viuda de Rodríguez, 2; doña María Luisa Huelin Sans, 5; familia de Alonso, 5; don Tomás Bryan Tejón, 5; doña Elisa Ocón Toribio, 5; señores Molina Hermanos, 5; don Antonio Muñoz Pérez, 5; doña Rosario de La Fuente de Wersier, 2; Carmencita de Wersier de La Fuente, 1, y don Juan Corseles Muñoz, 2.

Suma y signe, 2.724 pesetas. LA SUSCRIPCION CONTINUA. RA HASTA EL 30 DE MAYO

El ilustre general Barrera, presidente de la Comisión pro-homenaje a Mola, ha tenido la bondad de comunicarnos que se ha acordado prorrogar hasta el 30 de Mayo la suscripción abierta para perpetuar la memoria del inolvidable general don Emilio Mola (q. e. p. d.).

La suscripción, pues, sigue abierta en la Administración de BOINAS ROJAS.

«Jerarquía» la revista negra de la Falange

Hemos recibido el número tercero de «Jerarquía» la gran revista negra de Falange que dirige el camarada Fermín Izurdiaga Lorea,—literato, artista, sacerdote y camisa vieja—, que mantiene bien alto el prestigio intelectual que logró desde su aparición.

Inserta este número los trabajos que siguen:

«La bestia y el Ángel», introducción al Poema así titulado, por José María Pemán.

«La salvación del amor en la mística española», ensayo fino y bien escrito del camarada Luis Rosaies, poeta granadino de acento nuevo y escritor exigente para consigo mismo, lo que es ya un elogio.

«El Arte y el Imperio», interesante trabajo del camarada Fray Justo Pérez de Urbel.

«Sentido humanista del nacional-sindicalismo», por Luis Legaz y Lacambra. Este trabajo redactado con el garbo que al catedrático de Santiago es peculiar, puede prestarse a interpretaciones diversos.

Trae igualmente «Jerarquía» poesías de Virgilio, de Adriano del Valle y Vivanco.

Pascual Galdino ha traducido «El testamento de Augusto», en una versión exacta y noble. Este documento, del más alto valor histórico, es leído con curiosidad y placer incluso por quien no esté versado en humanidades ni historias.

En resumen, puede decirse de «Jerarquía» que sigue siendo la muestra magnífica en plena guerra, de la valía del pensamiento español en la España de FRANCO y en el campo intelectual nacional-sindicalista.

Las organizaciones Juveniles en las Hurdes

Para los hurdanos se inicia era de humanización

La reciente visita de la Delegación Nacional de Juventudes a la región hurdana inicia una era de mejoramiento y de humanización para aquellos pobres y desventurados seres. Tan prometidas se han hecho en todo tiempo a los habitantes de la más triste y pobre región española, que, una visita de Falange Española Tradicionalista a los negros y secos pueblos de las Hurdes, sin la eficacia de una realidad tangible y bienhechora sería una ironía que no entra en el estilo de nuestra Organización.

La Falange Española Tradicionalista ha llegado a las Hurdes, ha recorrido sus pueblos, se ha detenido en las aldehuelas más apartadas de todo vestigio de civilización, ha conversado con las infelices mujeres y con las famélicas criaturitas que aspiran a ser hombres y mujeres, a pesar de venir ya la mayoría con la tara de dolorosas enfermedades, y ha sacado el convencimiento de que la España Una, Grande y Libre, para hacer concreción su lema ha de dirigir la vista apremiante a ese rincón cafreño y redimirlo enseguida de la miserable condición en que vive.

Las familias, numerosas, comidas por la depauperación, perdida su inteligencia, arrastran una existencia que difícilmente puede tener parigual en ninguna otra parte del mundo civilizado. Allí, hombres y mujeres se han incorporado a nuestras filas, sedientos de una justicia, de la que han oído hablar mucho y de la que aún no han saboreado beneficio alguno. Y los niños, mustias florecillas de un jardín sombrío, han acudido a las Organizaciones Juveniles con el alma llena de reventoras promesas. Aún no han empezado a vivir, y ya los sufrimientos hacen mella en sus carnes y las incertidumbres del mañana entenebrecen su espíritu y les hacen concebir pensamientos nada en armonía con el ideal cristiano que debe unir a todos los pueblos. Y así, miran con recelo y con odio cuanto les rodea: el campo, el camino estrecho, por entre barrancos, y pizarras, y los hombres.

Hasta ahora, los hurdanos fueron a sus tierras que a explotarlos. Los de allí y les hicieron duras, interminables, socialistas, hijos de los que infectaron a España, se esparcieron las semillas de revolución cruenta por partes, les hablaron de dades, de jornales de un mejor trato social, qué! Para arrancarlos tierras, áridas y secas, esparto, y tenerlos durante tiempo trabajando campos intensamente, con tias, y darles luego una na soldada.

La F. E. T., asqueada, socialistas y otras, de toda esa caterva de antiespañoles, no con palabras, sino con Que a la indignidad y a borca de los años que ha sucedido una época pieza moral, y el cambio cedimientos ha de verse el momento mismo en F. E. T. conoce un profunda necesidad. La visita Delegación de Organizaciones Juveniles a las Hurdes acompañada de varias de vivere, y de golosinas el vecindario.

Después de la visita, vición de que las Hurden que salir de la miseria, y de que allí, tanto, han de ir con el alimento corpora y mento espiritual de las regiones de España. Todo, pequeños camarada pensar un poco en aquellos niños de las Hurdes, en grías que con un ligero dimiento suyo pueden cionarles. Per eso, nosotros su nombre, le pedim aporten su concurso, audesto, sentido y cristian humanizar la vida de res de camaradas, que se ven sometidos a pruebas, superiores, a suzas, a fin de poder vivir, que vida se puede llaque aquel penoso ajetreo de las horas!

J. VALLES PE

Junta Municipal del Subsidio pro comba

El pago de la nómina de Ab

El pago de la nómina correspondiente al mes de abril se abonará en la forma siguiente:

Día 4: del 1 al 300, de 9 de la mañana a 1 de la tarde; del 301 al 500, de 4 a 6 de la tarde.

Día 5: del 501 al 800, de 9 a 1; del 801 al 1.000, de 4 a 6.

Día 6: del 1.001 al 1.300, de 9 a 1; del 1.301 al 1.500, de 4 a 6.

Día 7: del 1.501 al 1.800, de 9 a 1; del 1.801 al 2.000, de 4 a 6.

Día 9: del 2.001 al 2.300, de 9 a 1; del 2.301 al 2.500, de 4 a 6.

Día 10: de 2.501 al 2.800, de 9 a 1; del 2.801 al 3.000, de 4 a 6.

Día 11: del 3.001 al final, de 9 a 1.

En los días 12 y 13 se abonarán aquellas fichas que dieran a cobrar en sus respectivos, previa justificación de los motivos por los cuales, hicieran a su debido tiempo.

El día 13, a las seis de la tarde, quedará definitivamente cerrado el pago.

Se recibirán reclamaciones de el día 16 a fin de mes.

La entrega de documentos efectuará desde el día 10 de mayo, incluyéndose padrones y rectificaciones de nóminas del mes de mayo.

Las documentaciones dadas en Abril serán incluidas las nóminas de mayo y se garán a domicilio por la Junta Municipal, previo los meses que marca la ley.

Almacenes "El Candado"
— DE —
Sobrinos de Julio Goux
Ferretería - Hierros - Maquinarias - Cemento
— Ventas al detall y mayor —
ESPECERIAS 20 al 26. — Teléfono, 432

HECATOMBE MARXISTA

"Servicio de recuperación de hombres"

Si se titula una orden ministerial firmada por Negrín, que podría titularse más expresivamente "La caza del hombre". He aquí la justificación de dicha orden: "Como algunos, faltando a su deber militar, han abandonado el frente y se mantienen en retaguardia, con la intención explícita de sus proximidades, para evitar que el mal ejemplo cunda, he dispuesto que se pongan en práctica las siguientes medidas..."

En Barcelona y Madrid se recrudece la ola de terror

Negrín quiere abandonar el Gobierno rojo para entregárselo a otros indeseables

La C.N.T. está dispuesta a acabar con la U.G.T.

EN BARCELONA SE HABLA CON INSISTENCIA DE UNA NUEVA CRISIS

BARCELONA, 30.—Se habla con insistencia de una nueva crisis gubernamental. Se dice que Negrín, una vez que ha tenido tiempo para salvar, a sus familiares, el dinero que ha robado y a sus amigos íntimos, se dispone a abandonar el Gobierno, entregando el poder a las mesas obreras, con objeto de que se forme otro gobierno de indeseables.

LOS ROJOS TUVIERON NUEVE MIL MUERTOS EN LOS ÚLTIMOS COMBATES DEL FRENTE DE MADRID

PERPIGNAN, 30.—Informes recibidos de Madrid dan cuenta de que en los últimos combates desarrollados en el frente madrileño, las fuerzas rojas han tenido 9.000 muertos de la brigada, dice nueve.

SE HA RECRUDECIDO EL TERROR EN BARCELONA Y MADRID

PARIS, 30.—Comunican de las zonas rojas españolas que en Madrid y Barcelona se ha recrudecido la ola de terror. En Madrid, el gobernador civil ha ordenado a todos los rojos de la ciudad que denuncien a cualquier persona que ellos consideren que sea sospechosa.

Los tribunales de Barcelona condenan diariamente a muerte a cincuenta personas.

NUMEROSOS PERIODISTAS DE MADRID HUYEN A BARCELONA

BARCELONA, 30.—Hoy han llegado, en avión, a esta ciudad numerosos periodistas de Madrid, que ante la próxima catástrofe, han decidido abandonar la capital para irse más cerca de la frontera.

LA AGRUPACION DE PERIODISTAS HA VISTO CON MALO OJOS EL PROCEDER DE ESOS COBARDAS Y LOS HA EXPULSADO DE LA ORGANIZACION.

LA C.N.T. ESTA DISPUESTA A ACABAR CON LA U.G.T.

PARIS, 30.—Por informes recibidos de la España roja se sabe que entre la U.G.T. y los anarquistas existen ahora más discrepancias que nunca. La C.N.T. y la F.A.I. están dispuestas a acabar con la U.G.T., ya que ésta quiere hacerse la dueña, formando un frente único con comunistas y socialistas.

BRIGADAS DE FORTIFICACION EN TODOS LOS PUEBLOS

CASTELLON 29.—El gobernador ha exhortado a los alcaldes de los pueblos de la provincia a formar brigadas de fortificación y de construcción de refugios antiaéreos.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

En Rusia se "conmemoran" las fiestas de 1.º de Mayo con serios desórdenes

Las compañías de ferrocarriles norteamericanas acuerdan disminuir los salarios a sus empleados y obreros

LAS COMPANIAS DE FERROCARRILES NORTeamERICANAS ACUERDAN DISMINUIR LOS SALARIOS A SUS EMPLEADOS Y OBREROS EN UN QUINCE POR CIENTO

NEW YORK 30.—Reunidos en Consejo los representantes de 139 compañías de ferrocarriles, han acordado disminuir los salarios de sus obreros y empleados en un 15 por 100 a partir del próximo mes de julio. Esta medida obedece a la situación tan desesperada por que atraviesan las compañías de ferrocarriles norteamericanas. Los salarios afectan a 2.925.000 obreros y empleados, y los gastos que se ahorran son de 230 millones de dólares.

EN EL BRASIL SON NACIONALIZADAS TODAS LAS REFINERIAS DE PETROLEOS

RIO DE JANEIRO, 30.—El presidente Vargas ha decretado la nacionalización de todas las refinadoras de petróleo.

A este efecto ha sido designada una comisión integrada por brasileños, de nacimiento.

EL PROBLEMA QUE HAN CREADO EN BELGICA LOS JUDIOS EXTRANJEROS

BRUXELAS, 30.—Varios diarios de esta ciudad se ocupan de la inmigración de judíos extranjeros y del problema que han creado. Los periódicos se refieren a que la mayoría de estos judíos están afectos a las izquierdas y desarrollan una actividad extremista.

ANUNCIAN LOS DIARIOS QUE EN LAS PASADAS HUELGAS DE LOS MINEROS, OBREROS DE LAS FABRICAS, ETCETERA, LOS JUDIOS EXTRANJEROS DESARROLLARON MUCHA ACTIVIDAD, Y ES NECESARIO QUE EL GOBIERNO TOME MEDIDAS ENERGIICAS CONTRA LOS MANEJOS SUBVERSIVOS DE LOS JUDIOS EXTRANJEROS.

EL LUNES HABRA CONSEJO DE MINISTROS FRANCÉS

PARIS, 30.—Se anuncia que el lunes se celebrará Consejo de ministros francés.

En este Consejo el presidente del Gobierno, M. Daladier, dará cuenta de las conversaciones celebradas en Londres con los ministros ingleses.

También en el mencionado Consejo quedará aprobado el primer grupo de decretos, que serán publicados el día 3 de Mayo en el "Diario Oficial".

LA EMISORA MISTERIOSA DE LA U.R.S.S. ES OIDA EN BULGARIA

SOFIA, 30.—La Prensa comunica que en la noche del viernes al sábado, la emisora misteriosa que funciona en la Unión Soviética, fué perfectamente oída en Bulgaria.

ENTRE FRANCIA Y POLONIA SE FIRMA UN ACUERDO DE TURISMO

VARSOVIA, 30.—La Prensa informa de que hoy, en París, ha sido firmado un convenio de turismo entre Francia y Polonia.

EN RUSIA EMPIEZA LA "FIESTA"

VARSOVIA, 30.—Se reciben noticias de la U.R.S.S., afirmando que en Krakóvia han comen-

zado los desórdenes con motivo de las fiestas del primero de Mayo.

LOS OBREROS ITALIANOS, EN EL FASCISMO

ROMA, 30.—De acuerdo con las últimas publicaciones que se refieren a los sindicatos obreros italianos, resulta que de los 8.563.000 trabajadores de la Agricultura, la Industria y el Comercio, 6.260.000 están encuadrados, en los sindicatos fascistas, lo que constituye una proporción del 74,2 por 100.

ACTOS DE SABOTAJE CONTRA LA LINEA FORTIFICADA FRANCESA MARGINOT

PARIS, 30.—Se han cometido numerosos actos de sabotaje contra la línea fortificada Marginot. Graves incendios han provocado la destrucción de varios puentes y el fuego ha alcanzado la línea Marginot. Algunos trabajos de fortificación han sufrido daños, muy sensibles.

UNA ENTEENTE ENTRE ALEMANIA, POLONIA, HUNGRIA Y RUMANIA

PARIS, 30.—La Prensa francesa da detalles del comunicado publicado en Londres sobre las conversaciones anglofrancesas. "Le Jour" dice que mister Chamberlain quiere forma, una entente entre Alemania, Polonia, Hungría y Rumania.

VA A HABER VARIACIONES EN ALTOS CARGOS DEL ORGANISMO GINEBRINO

GINEBRA, 30.—Se comenta la dimisión del director de la Oficina Internacional del Trabajo, el cual le ha dado cuenta del resultado de las conversaciones anglofrancesas.

NADIE HA HECHO CASO DE RUSIA

LONDRES, 30.—El "Evening Standard" dice que en los círculos diplomáticos se hace recelo del hecho de que el embajador soviético en Londres no ha sido puesto al corriente de las negociaciones anglofrancesas y esto contrasta con la información facilitada al Encargado de Negocios de Alemania al Embajador de Italia en Londres.

ANTE LA VISITA DEL FUHRER A ROMA

ROMA, 30.—Inmediato de un ambiente de sincero entusiasmo y de fe en la solidez del eje Roma-Berlín, la nación italiana se dispone a recibir al jefe del Reich.

La Prensa sigue dedicando su atención preferente a la personalidad del Führer y a su obra en pro de Alemania. Dentro de poco tiempo se dará fin a los preparativos de las decoraciones sin precedentes que se disponen en Roma, Nápoles y

Florenza, donde prosiguen los ensayos de las formidables representaciones que se han preparado.

OTRO TRIUNFO DE MISTER CAMBERLAIN

NEW-YORK, 30.—Las conversaciones anglofrancesas en tema



Lo que será el monumento a MOLA

EN la carretera que sirve de enlace a la de Madrid-Irún, desde el kilómetro 271 con la de Burgos-Logroño, saliendo a Villafraanca-Montes de Oca, kilómetro 36, a dos kilómetros de su unión con la de Madrid, hay un rótulo con los colores nacionales en que se lee: "Alcázar de Mola"; unos pasos más y estamos en el arranque de la carretera nueva, recién construida por los reclusos concentrados para dicho efecto.

EN el alto del cerro, en la misma cumbre, se alza una cruz, la cruz redentora, cuyas dimensiones son de seis metros de ancho por seis de grueso, con 27 de altura, ostentando en rica talla el escudo de armas nacional. A unos metros después de bajar unos escalones se extiende un gracioso parterre adornado con asuntos guerreros, arrancando de aquí para abajo una magnífica escalinata de 300 metros de longitud, por una media de ancho de 60, pues es trapezoidal isósceles; 160 metros de altura; enlazando de esta manera la parte más alta y dominante con el recinto sagrado de donde se recogieron los restos de nuestro heroado Mola y sus acompañantes; esta parte, la más baja, se compone de cinco arcos triunfales en serie de medio punto, un altar y el recinto donde se encontraron los cadáveres.

La cruz monumental, tiene interiormente una escalera caracol, con su rotunda en la parte cumbre, para poder gustar desde lo alto (1.000 metros sobre el nivel del mar) el paisaje, con sus innumerables polichos, montes escarpados, cuevas profundísimas, los montes de Oca, y al fondo, con tinte azul, las Conchas de Haro, la Sierra de Pancorbo, Mesa de Oña, Brújula y la Demanda.

Vista la maqueta, nos parece en conjunto una punta de flecha disparada a lo alto, sueta que llegaría al cielo; y en efecto, las proporciones son las de un triángulo isósceles azudo cuyo vértice es la cruz y la base los cinco arcos; 100 metros de base por 100 de alto y una inclinación sobre la horizontal de 45 grados. Todo ello irá rematado con sus correspondientes paseos y una magnífica pista de acceso al cerro para los coches, que tendrán una amplia explanada de asfalto para el estacionamiento de los mismos.

Las obras, llevadas a cabo por 300 hombres, se terminarán el 3 de junio, día del aniversario de la muerte de Mola (que en gloria esté), día en el que se inaugurará con la presencia del GENERALISIMO.

Orientado cara al sol, es una plegaria límbre y a la vez triunfal de sincero espíritu; simbolismo de una raza de héroes, de una vida nueva que mira al cielo, puesto nuestro anhelo en el más allá; mezcla de paz y de guerra; guirnaldas con que se entretiene la pureza de nuestros amores, condensados en Dios y en la Patria.

EL MOMENTO INTERNACIONAL

Las conversaciones anglo-francesas son el tema preferente de la actualidad europea

Mr. Chamberlain se apunta un nuevo triunfo, según la prensa norteamericana, al eliminar a Rusia de la democracia Occidental

principal de la Prensa norteamericana, la cual afirma que este es otro triunfo de mister Chamberlain, que se propone eliminar a Rusia de la democracia occidental.

LA PRENSA CHECOESLOVACA TAMBIEN COMENTA LAS CONVERSACIONES DE LONDRES

PRAGA, 30.—Todos los periódicos de esta ciudad dedican grandes espacios y hasta planas enteras a comentar las conversaciones celebradas en Londres entre los ministros ingleses y franceses.

TAMBIEN LA PRENSA YUGOSLAVA

BELGRADO, 30.—La Prensa yugoslava comenta con interés las conversaciones que han celebrado en Londres los ministros británicos y franceses.

INGLATERRA NO SE HA COMPROMETIDO A NADA

LONDRES, 30.—La Agencia Reuter ha publicado la siguiente nota: "El Gobierno inglés ha hecho saber a los Embajadores de Italia y Alemania en Londres, que Inglaterra no ha adquirido ninguna nueva obligación con las conversaciones franco-inglesas."

INGLATERRA Y CHECOESLOVACIA

LONDRES, 30.—El redactor diplomático del "Daily Telegraph" declara que la actitud de Inglaterra respecto a Checoslovaquia fué definida claramente por Chamberlain en su discurso del 24 de Marzo. Esto es, si Francia, en virtud de sus compromisos militares con Checoslovaquia, debiera entrar, en guerra con Alemania, el Gobierno inglés consideraría cumplido, todos los compromisos respecto a Francia.

LA SATISFACCION DE "THE TIMES" POR LAS CONVERSACIONES ANGLOFRANCESES

LONDRES, 30.—"The Times" expresa su satisfacción por las conversaciones anglofrancesas en las cuales los dos países, han llegado a un acuerdo en todos los puntos tratados, sin tener que modificar sus políticas.

LAS CONVERSACIONES FRANCO-INGLESAS HAN CONFINADO SATISFACTORIAMENTE

LONDRES, 30.—El correspondiente de la Agencia Reuter en Roma, comunica lo siguiente: "El Conde Ciano ha celebrado esta tarde una conferencia con el Encargado de Negocios de Francia, señor Blondel, que ha durado una hora. Se da por sabido que las negociaciones franco-italianas han continuado satisfactoriamente."

SE REUNE LA CAJA AUTONOMA PARA LA DEFENSA NACIONAL FRANCESA

PARIS, 30.—Se ha celebrado en el Palacio de la Gran Camarilla de la Legión de Honor, bajo la presidencia de Daladier, la sesión inaugural del Consejo de Administración de la Caja autónoma para la defensa nacional.

En su discurso, Daladier puso de relieve la importancia de la misión confiada a la Caja,

para finanza, los futuros armamentos.

LA PRENSA FRANCESA Y LAS CONVERSACIONES ANGLOFRANCESES

PARIS, 30.—Toda la Prensa parisina comenta hoy las conversaciones anglofrancesas celebradas en Londres. Los periódicos expresan su satisfacción por las mencionadas conversaciones. Algunos diarios hablan de que se ha llegado a un acuerdo militar, otros hablan de una alianza defensiva y otros de una colaboración militar.

Los periódicos se muestran preocupados por la diferencia que hay entre el texto del comunicado publicado en Londres, al publicado en París. Por este motivo parece que aún existen ciertas diferencias entre Londres y París que no han sido resueltas, especialmente sobre el problema de Checoslovaquia.

El redactor diplomático del "Petit Parisien" cree que la diferencia que existe entre los dos textos, es una cuestión, de gran importancia, pues, ello encierra muchas cosas.

También los comentarios que se hacen sobre una colaboración angloalemana son muy contradictorios. Desde luego, mister Chamberlain quiere llegar a un entendimiento con el Reich. Así lo propuso a los ministros franceses, pero éstos no se mostraron muy solidarios de este punto de vista.

LA PRENSA ANGLOFRANCESES COMENTAN LAS CONVERSACIONES DE LONDRES

BERLIN, 30.—Todos los periódicos comentan las conversaciones anglofrancesas celebradas en Londres. Los periódicos afirman que una compensación entre las dos potencias era muy necesaria.

Los periódicos dicen que Londres y París harán todo lo posible por resolver de una manera pacífica el problema alemán en Checoslovaquia.

El Führer ha declarado en distintas ocasiones que el Reich está dispuesto a llegar a un acuerdo con todos los países, ya sean de régimen de izquierdas o de derechas, a excepción de Rusia, que es la guerra.

LA PRENSA ITALIANA COMENTA LAS CONVERSACIONES DE LONDRES

MILAN, 30.—El periódico italiano "Stampa" comenta las conversaciones anglofrancesas. El periódico se refiere, principalmente, a la parte del reconocimiento del imperio italiano de Abisinia.

En cuanto a Checoslovaquia, dice el periódico, Inglaterra no está dispuesta a presiar ninguna ayuda militar al Gobierno de Praga. Parece que los Gobiernos de Londres y París, harán una gestión sobre Praga, para resolver de la manera mejor el problema, con motivo de las peticiones hechas por los alemanes de los sudetas.

En su discurso, Daladier puso de relieve la importancia de la misión confiada a la Caja,

para finanza, los futuros armamentos.

El redactor diplomático del "Petit Parisien" cree que la diferencia que existe entre los dos textos, es una cuestión, de gran importancia, pues, ello encierra muchas cosas.

También los comentarios que se hacen sobre una colaboración angloalemana son muy contradictorios. Desde luego, mister Chamberlain quiere llegar a un entendimiento con el Reich. Así lo propuso a los ministros franceses, pero éstos no se mostraron muy solidarios de este punto de vista.

LA SATISFACCION DE "THE TIMES" POR LAS CONVERSACIONES ANGLOFRANCESES

LONDRES, 30.—"The Times" expresa su satisfacción por las conversaciones anglofrancesas en las cuales los dos países, han llegado a un acuerdo en todos los puntos tratados, sin tener que modificar sus políticas.

LAS CONVERSACIONES FRANCO-INGLESAS HAN CONFINADO SATISFACTORIAMENTE

LONDRES, 30.—El correspondiente de la Agencia Reuter en Roma, comunica lo siguiente: "El Conde Ciano ha celebrado esta tarde una conferencia con el Encargado de Negocios de Francia, señor Blondel, que ha durado una hora. Se da por sabido que las negociaciones franco-italianas han continuado satisfactoriamente."

SE REUNE LA CAJA AUTONOMA PARA LA DEFENSA NACIONAL FRANCESA

PARIS, 30.—Se ha celebrado en el Palacio de la Gran Camarilla de la Legión de Honor, bajo la presidencia de Daladier, la sesión inaugural del Consejo de Administración de la Caja autónoma para la defensa nacional.

En su discurso, Daladier puso de relieve la importancia de la misión confiada a la Caja,

Balance de una etapa guerrera de desgobierno o don Inda, genial ministro del Agua, del Fuego y de la Tierra

El talento enciclopédico de don Inda, ex "responsible" de los Elementos, hablan estos hechos fundamentales: Primero. Comienza la guerra. Nuestras dificultades para traer a la Península las fuerzas de Marruecos son ya un hecho histórico científicamente probado. Don Inda, ministro de Marina, con un sentido puramente electoral de la vida, así en la paz como en la guerra, envía a Bilbao, que es "su" distrito, toda la flota roja. Y... nuestras fuerzas de Marruecos pasan sin dificultad al Norte.

Segundo. Para ver si impide la caída del Norte desencadena la ofensiva de Brunete y hasta lleva periodistas extranjeros para que presencien la "victoria definitiva". Y... pierde el Norte y pierde para siempre el ejército que concentró en Brunete.

Tercero. Convencido de que nuestro alto mando tiene meditada una ofensiva en otro sitio, desencadena la de Teruel y grita que con ello ha deshecho los planes FRANCO y ha convertido en un "imposible físico" toda "nueva ofensiva importante de los facciosos durante la primavera y el verano". Y... la batalla de Teruel, en el sitio mismo en que la ha elegido, se convierte en un espantoso desastre y hace que nuestras tropas, tras recuperar Teruel, avancen, incoherentes, por tierras de Cataluña hasta el azul incomparable del Mediterráneo.

A esto, a esos tres puntos fundamentales de la campaña, ha quedado reducido el genial talento de don Inda, que le armó la que le armó a Largo Caballero a pretexto de que había perdido Málaga.

Y él ha perdido Vizcaya, Santander, Asturias, lo que quedaba de Burgos, Palencia y León. Ha perdido todo Zaragoza, todo Teruel, casi todo Huesca, parte de Lérida, parte de Tarragona y parte de Castellón.

Sencillemente genial.

Lo que le sucede es que creía que en este mundo todo eran elecciones municipales y flos de camarillas políticas y sindicales.

Y, claro, ha resultado lo que tenía que resultar. Un hombre que se alzó un día olímpica y desdenosamente contra los técnicos empieza a descubrir ahora que las guerras las ganan los militares, y no los comisarios políticos, y que todo eso del "pueblo en armas" y del "ejército del pueblo" está bien para la radio, el asesinato y el incendio; pero para lo demás, aparte del talento natural, hay que estudiarlo en los libros. Y de esto sí que no sabe una palabra don Inda...

Conmemoración del 2 de Mayo

Una orden de la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles

SALAMANCA, 30.—El día 2 de mayo, fiesta de la Independencia española, será conmemorado por las Organizaciones Juveniles en un acto que una en el recuerdo a los españoles que en todos y ahora se alzaron en bien de la Patria.

Con este fin, la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles ha dispuesto que se organicen en todas las capitales de provincia y pueblos de importancia lo que sigue:

Primero. Emplazamiento de un obelisco en el que se exalte la memoria de los mártires de la Independencia española 1808-1938, en cuyos alrededores se instalen mástil con banderas y el servicio de guardia que durante todo el día habrá servido delante del obelisco.

Lo que dice un ex-embajador sobre la guerra española

"El levantamiento nacional no fué una revolución contra unas autoridades constituidas, sino un pueblo que se levantó para evitar que le destruyeran su patria"

NEW-YORK, 30.—Sir Landy, que desde 1929 a 1933 ha representado a los Estados Unidos en Madrid, ha dado una conferencia sobre la guerra española, en Washington, criticando los argumentos de la propaganda roja.

Dijo que el comunismo es el destructor de la religión. El levantamiento nacional, no fué una revolución contra unas autoridades constituidas, sino un pueblo que se levantó para evitar que le destruyeran su Patria.

Terminó diciendo que el comunismo no sólo persigue a la religión católica, sino a todas las religiones.

MALAGUEÑAS
ILUSTRES

La Duquesa viuda de Parcent

Por
EL MARQUES DE
VALDEIGLESIAS

CUMPLESE un año de la muerte de una dama que ocupó en la sociedad de Madrid y en la internacional, un puesto en el que difícilmente será sustituida. Sus buenos amigos no la olvidarán; la sociedad de Madrid la echará de menos; las diversas Asociaciones religiosas, artísticas, culturales, de las que ella fué alma, impulso y protectora, la recordarán con dolor y si no son ingratas, tal vez con orgullo.

Desde el castillo de Rothenhaus, en Checoslovaquia, residencia de sus hijos, los Príncipes Max Hohenlohe-Langenburg con los que había pasado los primeros meses del Glorioso Alzamiento, se trasladó a Viena la duquesa viuda de Parcent para consultar a un médico sobre su vista, y allí, en el Hotel Imperial, le sorprendió la muerte. Su hija Madam, que la acompañaba pudo estar junto a ella en aquellos instantes.

Doña Trinidad von Scholtz-Hermensdorf había nacido en Málaga, de padre malagueño, aun que oriundo de Alemania y de madre alemana. Pero ella fué siempre una auténtica malagueña (cual lo es también su hermana Matilde, marquesa viuda de Yranrey), malagueña por su belleza, por su ingenio, por su gracia, por sus sentimientos caritativos, por su cordialidad y hasta por esa elegancia y distinción nativa en los andaluces, que se supone heredada de los árabes y que ella poseía en alto grado.

Los Scholtz quisieron dar a sus dos hijas una educación brillante, y en Dresde, en Stuttgart, en París, estudiaron éstas con los mejores profesores. El padre era muy aficionado a la música y sus hijas, después de sus estudios en Alemania, resultaron, en el plano, verdaderas artistas.

Doña Trinidad contrajo matrimonio en París con don Manuel de Iturbe, uno de los más acaudalados propietarios perteneciente a la distinguida familia vascongada establecida en Méjico, y en su hotel de la Avenida del Bois de Boulogne, adornado con espléndidas obras de arte, dió, a poco de casada, comidas y fiestas, que aun en una capital como era el París de entonces, punto de reunión de numerosas colonias extranjeras, sin contar con la importancia de la alta sociedad francesa, hubieran de llamar la atención por su originalidad y por su arte, tanto como por su espléndida calidad. Esta que la acompañó en todas las actuaciones de la vida.

Pero lo que dió más relieve a su personalidad, lo que hará que su nombre no se olvide, fueron sus iniciativas artísticas y patrióticas. La de más trascendencia, la más acertada, fué la creación de la "Sociedad de Amigos del Arte", sociedad que aun vivía al estallar la revolución. Lo que el grupo de aficionados no habrán olvidado ni sus magníficas exposiciones, ni sus notables catálogos esparcidos por toda Europa.

Cada una de estas exposiciones daba valor artístico y expansión comercial a objetos que antes apenas lo tenían y contribuían a divulgar la hispanidad en el arte. Así la de Barros españoles sirvió para que se crearan nuevas fábricas en Talavera y se apreciaran los de Fajalenc; la del mueble español, de cuyo

catálogo hubo que hacer dos ediciones, fué causa de que desaparecieran de nuestras viviendas las pseudo imitaciones del arte francés; la del abanico, para que puliera estudiarse bien este arte; la de retratos españoles, a fin de que se viera reunida tanta riqueza, y así las demás.

Práctica ella en evitar los escollos con que tropieza todo el que pretende hacer algo útil, escollos que pone en su camino la maledicencia o la envidia, tuvo buen cuidado al iniciar esta obra de tan gran envergadura, de no figurar sino a título de dama protectora de la misma. La presidencia siempre otras personalidades ilustres: la Infanta Isabel, el marqués de la Torreclilla, el duque de Alba, don Eduardo Dato, el marqués de Lema. Sola mente el que vaya, como irá unido, el nombre de la duquesa de Parcent (porque viuda de don Manuel Iturbe, había contraído segunda nupcias en 1914 con el representante de esta gran casa, que desciende de los Infantes de La Cerda), sólo eso decimos, constituye un título merecedor de gratitud para los que aman el arte. Ella no habría pensado nunca en aspirar a esa gratitud, pero a los que fueron sus amigos y colaboraron en aquella empresa, toca reclamarla.

Otra de sus obras fué el Museo del Traje, que ella inició organizando una Exposición que

constituyó y reveló ante el gran público, cuánto era la riqueza y variedad de la indumentaria popular española. Su pensamiento era que aquella Exposición fuera el primer paso para la organización del Museo del Traje, que debía formar parte del Museo Municipal de Madrid. Los Ayuntamientos republicanos pusieron obstáculos para que la obra no llegase a su perfección.

Tuvo noticia de que la llamada Casa del Rey Moro, de Ronda, propiedad de un inglés extravagante, estaba en venta; encontró la casa interesante, como obra en parte procedente de la dominación árabe, y la restauró, convirtiéndola en uno de los atractivos del turismo para a ella ciudad. El tiempo de su residencia en Ronda lo empleó en fundar un taller de muebles de estilo español, que fué tan útil para los intereses de la ciudad malagueña como costoso para su bolsillo. Tenía cierto afecto a Ronda, por haber nacido allí per sonas de su familia.

Más recientemente, viuda ya del duque de Parcent, sabiendo que sus hijos, los Príncipes Max de Hohenlohe deseaban tener una residencia campestre en los alrededores de Madrid, para el tiempo que hubieran de pasar en España, se echó a buscar algo que no fuera lo corriente, y en efecto, se le deparó ocasión de adquirir una famosa propiedad de

caza, cercana al Real Sitio de San Lorenzo, con residencia conventual, consagrada nada menos que por el arquitecto Herrera, en que habitaron los frailes Jerónimos mientras se construía por Felipe II el célebre monasterio.

Transformar un antiguo y abandonado convento en residencia señorial era empresa que hubiera hecho vacilar a persona que no tuviera los arriostos de la Duquesa, a pesar de encontrarse en los últimos años de su vida. Y de la transformación han podido juzgar muchas personas de la sociedad que fueron sus huéspedes. Justo es decir que en esta obra la ayudaron la hija que tuvo con su matrimonio con don Manuel Iturbe, y el marido de ésta, Príncipe Max Egon de Hohenlohe, joven matrimonio que gustaba mucho de aquella residencia, la cual seguramente habrá estropeado la bestia roja mientras la tuvo en su poder. Allí tenía colocada la colección de platos de Talavera, que había formado en Oropesa el coleccionista Páramo y que ella adquirió para que no pasase al Extranjero.

La lista de otras iniciativas sería larga. Recordemos el Asilo de San Fernando, de París, que fundó generosamente en unión del marqués de Casa Riera, asilo convertido luego en hospital y que regentaron Quiñones de León y Errazu; la exhibición del

Nacimiento de figuras españolas e italianas que ella poseía, en unión de las figuras de la "Degollación de los Inocentes" de la Academia de Bellas Artes, cuyos productos se dividieron entre los niños de Viena y los de Madrid; la transformación de la Escuela de Sordomudos, de la que le encargó el general Primo de Rivera y que al advenir la República se deshizo nuevamente; la organización de la Escuela para inválidos de la Guerra (entonces existían los de las contiendas de Cuba y Marruecos), en la que se iban enseñando a aquellos inválidos, oficios compatibles con sus invalideces, colocándolos después en talleres.

Y al advertir cómo se iba extendiendo por España el culto a Santa Teresita de Lisieux, en perjuicio, tal vez, de nuestra Santa Teresa, no sólo se preocupó de que se publicaran en la Prensa artículos recordando todo lo que para España significaba la Reformadora del Carmelo, sino que mandó unos centenares de miles de estampas en agua fuerte, que cabían en los libros de misa, con la reproducción de la efigie más popular de la Doctora de la Iglesia en mayor tamaño, y en otro más pequeño debajo el de Santa Teresita de Jesús, con la siguiente leyenda: "Santa Teresa de Jesús reformadora del Carmelo, madre espiritual de Santa Teresita del Niño Jesús". De estas estampas hizo abundante reparto especialmente entre los conventos de Carmelitas de toda España. Ella quería que no dejase de figurar entre los españoles en primer término el culto de la Santa de Avila. Y luego, que se rindiese culto a las demás.

Mujer de gran cultura e inteligencia, pudo tener el consuelo de ver cómo ha heredado esas cualidades su hija Piedad, hija amantísima, madre feliz de una descendencia encantadora.

Gustó siempre de rodearse la duquesa de literatos y artistas, especialmente de los últimos, y ellos eran sus huéspedes preferidos en Ronda, en El Quejigal y en las comidas del Palacio de la calle de San Bernardo.

Más que estos aspectos tan interesantes de su vida, la sociedad conocía mejor otros, en los que también se distinguió: los referentes a su actuación en los salones, a la organización de sus fiestas.

Pocos años después de casada con don Manuel de Iturbe, pensó en organizar en su hotel del Bois de Boulogne, de París, un baile con los zingaros, de Budapest, que aun no habían hecho su aparición en la capital francesa. Al efecto escribió a una de sus amigas de Hungría, que la enviase a París a la famosa orquesta de los Berker, pero a condición de que, concluida la fiesta, regresaran los zingaros a su país, sin que pudieran actuar en ninguna otra parte.

No hay que decir lo agradable sorpresa que produjo en la sociedad de París la noticia de que por primera vez iba a bailar en un salón con el ritmo que los zingaros dan a sus valses y más al saberse que esa orquesta era la de los Berker. Ello produjo la curiosidad que es de suponer. La fiesta terminó de madrugada y en la misma noche los zingaros regresaban a su país.

(Continúa en la página 10)

Portugal y España

Manifestación de simpatía en Salamanca

SALAMANCA, 30.—Al tenerse noticias en Salamanca de los términos del discurso del Jefe del Gobierno portugués, señor Oliveira Salazar, anunciando el inmediato reconocimiento oficial del Gobierno del GENERALISIMO FRANCO como único legítimo de España, se produjeron manifestaciones de simpatía y gratitud a la nación hermana, que desde el primer momento nos alentó, comprendiendo el alto significado de nuestra cruzada.

Esta mañana apareció la ciudad engalanada, habiéndose celebrado una manifestación presidida por las autoridades provinciales y locales y jerarquías de F. E. T., a la que se unió una gran muchedumbre. La manifestación partió del Ayuntamiento y recorrió entre vitores, las principales calles de la ciudad. Al llegar frente a la artística lápida que da a una bella calle el nombre del GENERALISIMO FRANCO, se detuvo, y la banda de música interpretó el himno nacional, redoblandose los gritos de entusiasmo.

Seguidamente, la manifestación se dirigió a la residencia de la Misión portuguesa, donde fueron recibidas las autoridades por el jefe de aquella, doctor Teotonio Pereira y los demás miembros de la Misión. El Gobernador Civil, en nombre del ministro de Interior, dirigió unas frías palabras al representante de la nación hermana, manifestándole la gratitud de España y pidiéndole transmitiera al jefe del Gobierno portugués la expresión de las simpatías con que cuenta en España.

El Gobernador Militar, en nombre del Ejército de la Espa-

ña nacional, saludó al representante de Portugal, esta nación que tan pronto y fácilmente supo comprendernos.

El señor Teotonio Pereira agradeció las palabras de los gobernadores civil y militar e hizo la exposición de cómo Portugal ha sabido cumplir sus deberes con España en los momentos históricos, contribuyendo a sus cruzadas civilizadoras. Se hizo eco de las palabras de gratitud y simpatía, que prometió transcribir al jefe de su Gobierno e hizo votos por la grandeza y prosperidad de la nueva España, conducida por el CAUDILLO FRANCO.

El doctor Pereira, acompañado de las autoridades, se asomó al balcón, siendo acogido con fervientes aclamaciones por la muchedumbre. Las bandas interpretaron el himno portugués y los himnos patrióticos nacionales, y a su terminación la multitud prorumpió en gritos de ¡Arriba España! y ¡Viva FRANCO!, en trémecelados con vivas a Portugal y a Oliveira Salazar.

En la Cámara Belga

Varios diputados liberales pidieron el restablecimiento rápido de las relaciones normales entre Bélgica y la España nacional

BRUSELAS, 30.—En la sesión de ayer tarde en la Cámara, varios diputados liberales pidieron el restablecimiento rápido de las relaciones normales entre Bélgica y el Gobierno del GENERALISIMO FRANCO.

En Sevilla

La estancia del ministro de Educación Nacional

SEVILLA, 30.—El ministro de Educación Nacional, señor Sáinz Rodríguez, ha asistido hoy a la inauguración de la Exposición de Bellas Artes, organizada por el Ateneo. El ministro recorrió todos los salones de la Exposición, principalmente el del malogrado García Ramos.

La Exposición consta de cien magníficas obras, repartidas en cuatro salones y es una de las más bellas de las organizaciones hasta ahora.

El señor Sáinz Rodríguez felicitó a los organizadores por el perfeccionamiento de la instalación. A la una de la tarde, el ministro, acompañado del general Queipo de Llano, otras autoridades y mandos de F. E. T., asistió a un responso que se cantó ante la Cruz de los Caídos. Depositó el ministro una gran corona de flores. Después, dirigiéndose a la multitud dijo: "Caídos de España". La multitud le contestó: "Presentes".

El Papa en Castellgandolfo

El pueblo acoge a S. S. con gran entusiasmo

CASTELGANDOLFO, 30.—A las 5,50 de la tarde llegó S. S. el Papa a Castellgandolfo. La llegada fué saludada por las campanas de la población, cuyos habitantes, estaban congregados en la plaza del Palacio Pontificio.

A las seis, Pío XI apareció en el balcón, acompañado de los altos dignatarios del Vaticano y de las autoridades de Castellgandolfo. El pueblo entero hizo objeto al Soberano Pontífice de manifestaciones de entusiasmo.

Los Domingos de la Tradición

HACIA VALENCIA

Por la ruta de Jaime El Conquistador en 1238 y el general Cabrera en 1838.—Batallas en Alcañiz, Gandesa, Maella y Morella.—Pidiendo la intervención francesa hace un siglo: que Francia ocupe la frontera Norte y envíe un Cuerpo de Ejército para la lucha en España

Por HERNÁN DE CASTILLA

Por los mismos caminos que ahora jalonan nuestras banderas marchó y alrededor Jaime el Conquistador de Valencia, y esas mismas rutas se poblaron de boinas rojas desde el Ebro hasta las Torres de Cuarte valencianas hace ahora justamente un siglo. La crónica de las guerras levantineñas de Jaime I y el diario de operaciones de las tropas carlistas de Aragón y Valencia parecen trozos de partes de nuestro GENERALISIMO.

Dejemos por remota la historia del triunfante monarca que conquistó Valencia el 28 de septiembre de 1238 y forjó, vencedor, aquella gran monarquía mediterránea que, en frase de Menéndez Pelayo, fue "la que Dios no bendijo" para permanecer independiente, y en cambio asomó al mar latino la potencia unida de la España imperial.

Vengamos a lo más próximo, a las campañas carlistas de Aragón y Valencia de hace cien años justos. La historia militar es, al fin y al cabo, maestra de estrategia y de táctica.

LA CAMPAÑA CARLISTA DEL 38 EN LEVANTE

La primera guerra carlista estaba entre su cuarto y quinto año de los seis que había de durar. Le faltaba para concluir una séptima parte de lo que fue su duración. Aplicando iguales proporciones a nuestra actual cruzada, tendríamos guerra todavía unos tres meses.

Sabido es que las luchas carlistas no fueron "guerras de frentes", salvo en las provincias del Norte, sino una serie de audaces expediciones conquistadoras, como aquella que en 1837 llevó a don Carlos por la carretera de Valencia, conquistando Arganda, hasta el mismo portazgo de Vallecas, en los arrabales de Madrid.

La campaña aragonesa y levantina de 1838 fué fortísima, aunque en alternativas de triunfos y derrotas, no con esta uniformidad victoriosa que constituye la nota más excepcional de nuestra guerra. Del lado carlista mandaba las tropas el general Cabrera, que tenía enfrente al general Oraa y al general Pardiñas, nombres que sonarán con añoranza en el oído de los madrileños, muchos de los cuales acaso no han sabido hasta ahora por qué se llamaban así unas amplias y modernas calles de su capital.

El general carlista Cabañero entró por sorpresa en Zaragoza; pero no pudo sostener la conquista, y el 8 de marzo hubo de evacuar la ciudad, a la que se concedió por el Parlamento de Madrid el título de "Siempre heroica", y el jefe de las fuerzas que la defendían, general Esteller, fué sacado de la cárcel por las tropas y "asesinado por fusilamiento" en la zaragozana plaza de la Constitución. Pocos meses antes había sido fusilada en Tortosa la madre del general Cabrera, como represalia; crimen semejante al que cometió en el siglo XVII el libidinoso y tiránico Enrique VIII de Inglaterra, separador de la Gran Bretaña y la Iglesia romana, que mandó degollar en la Torre de Londres a la madre del cardenal Polo, anciana de ochenta años, en represalia a que su hijo había aceptado desde Holanda el cargo de legado pontificio para exhortar al rey inglés a su conversión.

Las fuerzas liberales y carlistas combatieron en Alcañiz, y después en Maella, donde fué herido de muerte y hecho prisionero el general Pardiñas. Más tarde, Cabrera libertó del sitio liberal a Morella, y desde allí los carlistas marcharon a San Mateo y llegaron al Mediterráneo por Benicarló, en cuyas playas pudieron bañarse los valientes boinas rojas y refrescar sus caballos, harto cansados de la campaña aragonesa. Cabrera y sus soldados fueron por la costa adelante hasta Valencia, y allí, cabe sus muros, infundieron tal pánico en la ciudad, que las autoridades se retiraron y las turbas sacaron de la cárcel a los presos carlistas y los asesinaron.

Benicarló, San Mateo, Vinaroz, Castellón, Benicafin y tantos otros nombres de hace un siglo han vuelto o volverán a sonar ahora en nuestros partes de guerra.

gubernaba a España en 1838 un Gabinete de tendencia conservadora, presidido por el conde de Oñalía, cuya misión era "dar sensación de paz y de orden". Desde 1836 se estaba demandando la intervención francesa contra los carlistas. Vamos a copiar algunos trozos de las comunicaciones diplomáticas en las que se pedía que los franceses se entrometieran en los asuntos de España. Istúriz, presidente del Consejo de Ministros en 1836, había dirigido al embajador español en París unas instrucciones en las que le decía: "Es de la mayor importancia que procure V. E. hacer conocer al Gobierno de los franceses la imposibilidad de mantener la guerra sin un pronto y eficaz auxilio del Ejército francés, en cualquier número y bajo cualesquiera condición que tenga a bien determinar, con tal que

COMO SE PIDIO LA INTERVENCIÓN FRANCESA

La política española estaba "de vuelta" de los sucesos demagógicos de 1836, y con una Constitución moderada hecha en 1837,

sean suficientes para que nosotros podamos retirar del Norte las fuerzas necesarias con que castigar a los rebeldes del Sur."

En 1938, el presidente del Consejo de Ministros, conde de Oñalía, escribía al marqués de España, embajador liberal en París, que hiciese presente al Gobierno la necesidad de que su Ejército ocupase las Provincias Vascongadas y Navarra, como igualmente algunos puntos de la costa Cantábrica, verificándose al propio tiempo la ocupación de toda la frontera de Cataluña. Además, se facultaba al embajador para que aceptara un cuerpo de tropas francesas al servicio de España.

No consiguieron nada los intervencionistas españoles, y de nuevo el Gobierno liberal ordenó al embajador en París que solicitara del francés lo siguiente: primero, que Francia ocupara Pamplona y San Sebastián; segundo, que se permitiese la recluta y organización de un cuerpo de legionarios de 10 a 12.000 hombres, y tercero, la garantía de un empréstito.

Por delicadeza y patriotismo no copiamos las condiciones que a cambio de esta intervención se ofrecían a los franceses. Tampoco dió resultado. A pesar de que en París reinaba Luis Felipe, hijo de aquel Felipe "Igualdad" que en la revolución francesa fué un traidor a su estirpe; a pesar de que Luis Felipe de Orleans era el desecreado "rey de las barricadas", que por una de esas paradójicas carambolas de la historia se había sentado en el trono como fruto de la revolución republicana de 1830; a pesar de que Luis Felipe era una especie de rey-negus, que acostumbraba pasear en París con su paraguas.

Ahora, seguramente no pasará de un siglo, ni acaso llegue a un año, el tiempo que transcurre hasta que podamos conocer los textos oficiales de las comunicaciones dirigidas a Francia por el Gobierno rojo de los grandes traidores. Habrán copiado las que ahora hace justamente un ciento de años llegaban a París pidiendo lo mismo que ellos han perdido?

Nosotros no somos de los que creen que la historia se repite. No, no es que la historia se repite. Es que los hombres son siempre los mismos, con sus virtudes y sus pasiones; y como los lugares de las guerras muchas veces coinciden, la estrategia y la marcha de las campañas forzosamente se parecen. Volverán banderas victoriosas a cobijar los caminos que hace un siglo descubrieron de boinas rojas, y donde triunfaron nuestros padres triunfaremos nosotros también.

(Continúa en la página siguiente—página 10)

La única antemuralla de la Patria

Proféticas frases de Cánovas recordadas por Mella

HAY que estar apercibidos para la lucha que se avecina, hay que perdonar, cuando den muestras de arrepentimiento, a aquellos llamados católicos liberales que en otro tiempo trabajaron por disminuir la fuerza del núcleo carlista; hay que tener en la memoria lo que un hombre que, aunque funesto para nosotros, tenía dotes de estadista, Cánovas del Castillo, hizo en cierta ocasión. Un día un diplomático español venía de Roma diciendo: "casi he conseguido, a fuerza de presentar los hechos, a mi gusto por supuesto, que se haga un documento semejante a los que aconsejaron a los monárquicos franceses que aceptasen como un hecho la República; quizás pueda conseguirse para España un documento por el cual se aconseje la entrada en las actuales instituciones de toda la comunión carlista". Y Cánovas revelando un carácter muy peripetazo, mirando por encima de los intereses de su partido dijo: "¿y quién lo ha dicho a Vd. que eso iba a ser una ventaja para la sociedad española? Yo no cometeré el crimen de destruir la única fuerza que puede conservar el orden social el día en que se desencadene la revolución. Vaya Vd. y diga que yo no puedo pedir la muerte de un partido que será el día de mañana la única antemuralla de la Patria".

(Del discurso pronunciado en el Congreso de los Diputados el 13 de Noviembre de 1906)

2 DE MAYO

El ruso y el francés en el Madrid ensangrentado

Por Teófilo Ortega

Se mudan los nombres, pero los hechos son iguales.

El extranjero invasor es también francés. Le acompaña, cobarde y cómplice, el ruso con una tropilla internacional. El buen español es como entonces: rebelde, invencible, patriota. El francés, en 1808, provocó con su atropello el día glorioso en que España se afirmó de aquella manera que es lenguaje adecuado en labios varoniles, que es no temer a la muerte cuando se ve en riesgo de honor. Hubo su centro en vigorosa rebeldía—Parque de Artillería

del Cuartel de San José—y sus héroes principales, Daoiz y Velarde; y otras muchas víctimas: los centenares de madrileños que sacándolos violentamente de sus casas los llevaban a fusilarlos a la Moncloa, al Prado, a la Montaña del Príncipe Pío.

El ruso y el mismo francés invadieron hogaño, con igual cautelesa perfidia, el suelo español. No tenían ya rey que arrebatarnos, y nos llevaron una de las vidas más preciosas; pues si Calvo Sotelo muera en una noche del ardiente julio, la sentencia parte de París en reunión si-

niestra. Dentro ya de España, se introducen por puestas de mando y gobierno, sosteniendo a trágicos figurones que sólo sirven de mascarones y antifaces. Poco a poco adormecen al pueblo con vana palabrería y van cortando las puntiagudas uñas al león hispánico, nublando su vista con mal alcohol y más sucias palabras. A fin, el buen pueblo descubre que le han hurtado su dignidad y se encrespa en oleaje de santa insurrección contra los invasores. Hay un cuartel también—el de la Montaña—(Continúa en la página siguiente—página 10)

Ayer se celebró en Sevilla el último sorteo de la Lotería pro-combatientes

PREMIOS MAYORES

- 1.º con 1.000.000 pesetas. Número 6.277 en Sevilla.
- 2.º " 500.000 " " 11.072 " Oviedo.
- 3.º " 200.000 " " 3.636 " Sevilla.
- 4.º " 100.000 " " 11.808 " Santander.

PREMIADOS CON 10.000 PESETAS

3.626 4.787 4.792 5.611 7.093

CON 5.000 PESETAS

18 1.277 2.701 5.237 11.173 11.453 11.852 14.226 18.248 18.820

TOP

AYER LLEGO A MALAGA EL

¿SABE VD. DONDE ESTÁ? EN EL BAR MESON

Visítelo hoy y lo recibirá afectuosamente en su Exposición

CON 1.200 PESETAS

DECENA

15

CENTENA

142

227 233 238 287 313 313 343

DOS MIL

084 043 068 086 165 181 214 223

233 256 408 416 438 480 485 565

625 649 888 897 918 935 941 953

978

Enrique Navarro Torres

(Sucesor de Navarro y Ruiz)

Tejidos, Confecciones, Sastrería

Falange Española, 18 y 20.-Telf. 3912

391 405 426 455 493 498 573 576
586 628 724 777 778 785 866 867
871 915 927 931 946 976

TRES MIL

114 148 190 192 317 342 371 420

492 544 546 622 627 705 713 720

Depósito de Carbones de Tenerife, S. A.

Sucursal de Málaga

Carbones minerales y cok metalúrgico

Oficinas: Calle Casas de Campos, 5-1.º

Teléfono 1221-Dirección telegráfica-DEKADE

Almacenes: Muelle de Pescadería

Teléfono 2948

MIL

074 106 121 151 153 202 222 276
284 287 356 372 391 420 422 437
497 577 606 615 618 634 637 635

739 781 797 843 848 857 862 889

901 909 926 937

CUATRO MIL

071 091 094 112 118 144 260 476

Casa Jerónimo Gómez

GRANDES ALMACENES EN

Tejidos, Novedades y Confecciones

Compañía, 47.-Teléfono, 1079

709 735 763 796 803 862 870 916
930

537 563 575 601 630 651 697 732

778 780 837 883 943 970 980 988

CINCO MIL

141 156 167 233 254 283 285 301
406 426 492 565 569 581 613 614
634 648 701 718 761 771 794 871
887 956 789

Pedro Morganti Bayettini
Lunas-Marcos artísticos

Queipo de Lano, 47

TELÉFONO, 2545

SEIS MIL

021 022 037 075 077 115 127 137
149 177 240 251 408 424 444 477
505 504 597 606 631 633 692 728
829 903 975

SIETE MIL

037 069 082 130 135 191 214 280
329 415 421 573 592 619 653 802
824 844 897 905 937 955 974 986
988 996

José Garrido Garrido

Taller de niquelado dorado y mecánica en general

Cuarteles, 23

Teléfono 2110

OCHO MIL

007 048 057 075 089 175 223 297
329 347 376 412 432 435 445 448
484 490 531 556 635 639 685 736
761 766 841 857 862 899 918 925
948 950 952

Un ilustre hispanófilo

M. Le Fur en España

BURGOS, 30. — M. Le Fur, profesor de Derecho internacional de la Universidad de París, invitado por la Universidad de Lisboa para pronunciar allí una conferencia, ha estado con este motivo en la España nacional, realizando el viaje con Madame Le Fur. Se ha detenido en San Sebastián y en Burgos.

El señor Le Fur es uno de los profesores más eminentes de Derecho internacional público de Europa. Ha prestado singular atención a nuestra Causa y recientemente publicó un notable trabajo sobre "La guerra de España y el Derecho".

El señor Le Fur, a su paso por Burgos, ha saludado al ministro del Interior, señor Serrano Suñer, con el que ha celebrado una extensa y cordial conversación, reiterando otra vez sus conocidos sentimientos de amistad a la España nacional. En el día de hoy, M. Le Fur ha continuado su viaje a Lisboa. — A. EFE.

NUEVE MIL

000 008 015 049 056 061 078 090
113 144 154 156 173 178 191 199
261 358 384 405 455 476 491 495
511 535 582 629 778 891 854 921

DIEZ MIL

008 048 082 134 136 164 166 184

QUINCE MIL

000 038 042 053 112 116 225 234
280 351 377 408 425 454 489 494
508 512 524 546 586 641 644 677
691 743 787 794 850 875 905 950

DIEZ Y SEIS MIL

011 013 032 043 060 111 118 132

Farmacia Crespo

LABORATORIO

San Juan, 82.

Teléfono, 4035

196 200 220 235 247 296 302 341
358 569 376 633 719 736 794 823
828 875 976

ONCE MIL

047 077 090 105 121 167 196 206

210 217 241 258 260 276 401 530
604 640 649 690 701 730 745 740
750 765 810 816 885 886 901 934
963 982 995

López y Franquelo

Consignatarios de buques
Agentes de Aduana

Cortina del Muelle, 73. Teléfono, 3450

MALAGA

208 234 274 294 328 325 297 436
445 448 458 479 563 582 613 626
637 710 728 763 824 843 844 888
919 921 983 987

DIECISIETE MIL

011 017 019 029 038 059 095 154
179 209 247 268 427 433 486 531
632 636 651 662 671 680 697 711
727 751 788 812 900 904 932 971

HINOJOSA Y MAZA

FABRICA DE CALZADOS «SAN JOSE»

Alpargatas, Cordelería y Cáñamo

Despachos y almacenes: San Juan, 54 al 38

Fábrica, calle Sevilla, 17 y 19

Teléfonos, 2735 y 3200

MALAGA

DOCE MIL

035 091 127 142 229 477 517 641
656 668 704 773 890

TRECE MIL

102 129 150 214 250 338 399 454

DIEZ Y OCHO MIL

012 038 016 281 290 302 329 334
381 454 474 505 518 572 645 666
689 894 897 824 828 848 859 900
920

Diego Martín Rodríguez

COLONIALES AL POR MAYOR

Casa fundada en 1900

Teléfonos { Particular: 1768
Almacén: 3306

MALAGA

466 479 623 648 649 674 685 690
728 852 871 934 986 997 998

CATORCE MIL

069 105 105 113 142 167 208 221
229 302 328 339 352 375 550 597
648 731 836 861 864 937 948

DIEZ Y NUEVE MIL

000 014 087 091 126 250 261 271
306 312 331 341 360 371 389 394
407 440 455 458 481 506 530 566
611 623 649 656 663 693 711 777
805 824 840 843 861 807 941 944
957 979

DE INTERES

Esta Casa participa a su distinguida clientela que ya ha quedado normalizado nuestro acreditado servicio de **PLANCHADO MECANICO** especial para cuellos y puños.



Los cuellos y puños planchados a máquina

Quedan como nuevos.—Pueden entregarlos en la



Tintorería HISPANO

Marqués de Larios 1, (entrada por Nicasio Calle) y Victoria 76

VENUS
 HOJAS DE AFEITAR **VENUS**
 LA MEJOR Y MAS SUAVE
 DE VENTA EN TODAS PARTES

MALAGUEÑAS ILUSTRES

La Duquesa viuda de Parcent

(Viene de la 8.ª página)

Al día siguiente los cronistas daban cuenta de la sorpresa que la señora de Iturbe había proporcionado a sus amigos. Luego los zingaros se hicieron populares; estuvieron en muchas partes: Madrid, San Sebastián, Barcelona, Sevilla, oyeron sus valeses, porque sorprendidos los Boldi en España al estallar la Gran Guerra, aquí permanecieron mientras duró, constituyendo su orquesta un atractivo para salones y hoteles.

De las fiestas de París y de sus asistentes se hicieron fotografías, interviniendo también el incipiente cine, merced a cuya máquina se ha podido ver después en el palacio de San Bernardo la reproducción del baile.

Designado don Manuel de Iturbe ministro de Méjico en Londres y Berlín, no habrá que decir con qué rumbo su esposa hizo los honores en ambas capitales. Debía celebrarse meses después la coronación del Emperador de Rusia, y quién como el potentado Iturbe podría representar mejor a la República mejicana? Este sólo puso por condición, al aceptar el cargo, que los gastos de representación no pesaran sobre el presupuesto de su país.

De las fiestas rusas de la coronación ha quedado un interesante libro redactado en francés; en verdad fueron suntuosas. España estuvo brillantemente representando por los duques de Najera. Había que llevar a San Petersburgo carrozas, caballos, criados de librea; dar banquetes; alquilar un palacio o casa. A la señora de Iturbe se le presentó una nueva ocasión de hacer destacar sus condiciones de organizadora y de mujer de sociedad. Gustaba ella de recordar lo que la ayudó en la tarea nuestro embajador, conde de Villagonzalo.

En Londres y Berlín organizó casas doña Trinidad. Era la etiqueta de la Corte de Berlín, rígida por el Kaiser, muy rigurosa, casi militar. Había que medir las reverencias como las colas de los vestidos y no faltar el protocolo en el color de los trajes ni en la clase de las joyas. La señora de Iturbe residía en la capital del Imperio, durante la época de recepciones, como la sociedad en general solía hacer, y hablando perfectamente el alemán, esto le permitía desenvolverse con más desenvoltura.

Nombrado más tarde don Manuel de Iturbe ministro en Madrid, se instaló el matrimonio en el palacio árabe de Xifré, situado frente al Museo del Prado, palacio que es hoy propiedad de

los Infantados. Allí, para inaugurarle, organizó una fiesta árabe de la que ha quedado memoria, porque de ella, así como de las que se sucedieron en este palacio y luego en el de la calle de San Bernardo, se hizo un libro con litografiados de Du Dujardin. Buena parte de la aristocracia madrileña tomó parte en la misma.

Un recuerdo de la misma resultaría curioso, ya que las muchachas de aquellos días son las madres de los valientes jóvenes que luchan en los frentes hoy.

También se organizaron unos "Cuadros Vivos" bajo la dirección de Moreno Carbonero, que fueron una realización magnífica de arte. Y al adquirir después el palacio de la calle de San Bernardo, que había sido de los marqueses de Guadalcazar, pero que éstos a penas llegaron a habitar, una tercera fiesta, superior a las anteriores, bajo el título "Historia de la danza en España", siempre con el auxilio de Moreno Carbonero, vino a poner el sello de su aptitud para estas empresas artísticas. Dichas fiestas figurarán entre las más célebres de la época cuando se trate de hacer la "Historia de la Sociedad de Madrid."

También merece mención la manera que tuvo de asociarse a las solemnidades madrileñas del primer centenario de la guerra de la Independencia. Jóvenes de ambos sexos, en fiesta notable, lucieron en aquellos salones los uniformes militares de principios de siglo, destacando el grupo de Granaderos de la Guardia que capitaneaba la gentil Piedra Iturbe.

Nos hemos detenido en recordar ese aspecto de la vida de la insigne dama como animadora de la sociedad, porque sus fiestas excedían de las corrientes, constituyendo verdaderas manifestaciones de arte, siendo dirigidas por grandes artistas; daban vida al comercio de la capital y eran muestra de su inventiva; en suma, su recuerdo va unida al nombre de la dama ilustre cuyo nombre evocamos, siquiera sea con un motivo triste.

Cualquiera de los aspectos de esta dama, de los que queda hecha mención, merecería ser expuesto con más amplitud, ya que en todos supo distinguirse. A los que no la conocieron, a los que no tuvieron noticia exacta de su magnífica labor, parecerá excesiva nuestra mención. A los que disfrutaron de su trato y de su amistad quizás les parezca escasa...

2 de Mayo

El ruso y el francés en el Madrid ensungrentado

(Viene de la 5.ª página)

donde arde en pechos varoniles la llama sagrada de la Patria. Recogen el fuego que en 1808 elevaron sobre sus cadáveres Daoiz y Velarde un conjunto de valerosos jefes y soldados. Otra vez el enemigo invasor pone en juego su potencia y manda contra cada valiente mil en asalto. Resuena el cañón, y al Cuartel de la Montaña le gana el crecido número de atacantes, las artimañas y engaños, que no el desmayo y falta de valor de los defensores. En aquellos días, en piedra viva del Alcázar de Toledo, otros españoles repetirán la hazaña, lograda con entero heroísmo, resistiendo al extranjero invasor.

Asfixiados los defensores del Cuartel de la Montaña, sigue al torpe y criminal vencimiento la misma cobarde represalia que en ocasión del triunfo bochornoso de 1808, de mil franceses por cada español patriota. Entonces los sacaban de las casas, en familias enteras, para llevarlos a la Moncloa, al Pardo, a las tapias de San Ginés y al paseo del Prado, donde los fusilaban. Los procedimientos eran los más simples: por sospechoso, un tiro en la cabeza.

Ahora, igual. Después de vencer, mil por uno, sobre los defensores del Cuartel de la Montaña, el invasor extranjero busca por calles de Madrid últimos reductos de hispanidad. Este por tener título, otro por su carrera, el de más allá porque, simplemente, trabajaba. Lo que se castiga, sin formación de causa, es ser españoles. El ruso, como el francés de ayer y de hoy, lo que quiere es que no quede un español con dignidad, para poder después comerciar con España, enajenándola al mejor postor como una princesa entre cadenas.

Pero de aquí salió el francés, pese a todas sus águilas de imperio, corriendo el definitivo fracaso; y de aquí saldrá el ruso, con ser Stalin amo despótico de todas sus repúblicas soviéticas, con el rabo entre las piernas. Es mucho un español para creerle nacido a no cumplir más altos deberes que los de limpiar los zapatos al invasor francés o el asiático. Si salió Napoleón vencido, no penséis que Blum y Stalin abandonarán España de diferente manera. Aquí halló sepultura el francés en 1808, y aquí la encuentra ahora; pero una muerte acompañado del ruso y de toda la chusma y escoria internacional.

Ayuntamiento de Málaga

SUBASTA

El día diez del próximo mes de Mayo y hora de las doce, tendrá lugar en el Salón despacho de esta Alcaldía, el acto de celebración de subasta pública para las obras de construcción de un nuevo pabellón destinado a Tripería, como continuación de las obras de ampliación del Nuevo Matadero de esta ciudad.

Los pliegos de condiciones técnicas y administrativas, planos y demás antecedentes se encuentran a disposición de los señores licitadores en la Sección de Fomento—Negociado de Obras Públicas—de esta Corporación, todos los días hábiles durante las horas normales de oficina hasta el anterior también hábil al en que debe tener lugar esta subasta.

Lo que se hace público por medio del presente anuncio, para conocimiento general.

Málaga 30 Abril 1938. II Año Triunfal.

El Alcalde, ENRIQUE GOMEZ RODRIGUEZ.

MORAGUES

Sastrería : Camisería

LA CASA PREFERIDA DEL PUBLICO



La Pequeña Entente se reúne

BUCAREST, 30.—El Consejo de la Pequeña Entente se celebrará el día 4 de Mayo. Su duración será de dos días. En él se tratará la situación de la Europa central. También se ocupará de una colaboración económica entre los Estados de la Entente debido a la situación porque se atraviesa.

ESTADO NACIONAL SINDICALISTA. GOBIERNO CIVIL. DEPARTAMENTO DE RADIO

Radio Málaga

ONDA CORTA

PROGRAMA PARA HOY

(41,54 m., 7.220 kc.)

14: Señales horarias y notas sintónicas.—14,05: comentarios del día y música variada.—14,30: retransmisión de Radio Nacional.—15: cierre de la estación.

21: Señales horarias y notas sintónicas.—21,05: diario hablado "El Locutor", con noticias, editorial y crónica internacional.—21,30: primera parte concierto de piano por el camarada Ivor Keromnes, con los siguientes números: Himno a la Bandera nacional, P. Martínez y Keromnes; Danza española número 5, de Granados; Vals de concierto, Augusto Durad.—21,45: selección de poesías, por "Un voluntario".—22: segunda parte del concierto de piano del camarada Keromnes: Andante núm. 15, de Behetowen; Canción del gondolero, Mendelson; Canción de primavera, Mendelson; Doble águila, marcha alemana.—22,30: señales horarias, Himno y cierre de la estación.

(20,77 m., 14.440 kc.)

22,40: Retransmisión de Radio Málaga, onda corta, a Hispanoamérica. Primera conferencia del ciclo de ellas que en esta Emisora dará el Excmo. señor Embajador de España, don Francisco Agramante, conferencias que divididas en tres llevan el título "Por qué se baten los soldados de FRANCO". La primera con el subtítulo "Por Dios".—1,15: retransmisión de Radio Nacional.—1,45: cierre de la estación.

Emisión especial

TENDRA LUGAR HOY DOMINGO, A LAS DOCE HORAS

Con motivo de la clausura del Consejo Nacional de Servicios Técnicos en Bilbao, hoy domingo, primero de mayo, Radio Málaga, onda corta, dará a las doce horas una grandiosa emisión especial para retransmitir el acto que en Bilbao se celebrará a esa hora, con motivo de la clausura del Consejo Nacional de Servicios Técnicos.

En este acto dictará una conferencia el Excmo. señor Ministro de Agricultura, Secretario nacional de F. E. T. y de las Jons, don Raimundo Fernández Cuesta.

La retransmisión será hecha en 41,54 metros, equivalente a 7.220 kilociclos.

E. A. J. 9

PROGRAMA PARA HOY

Emisión de sobremesa

14: apertura de la estación. Señales horarias y de sintonía. Primera parte del cuarteto de

la estación: Vina Graná, pasodoble, F. Alonso; Mauna Loa, vals, T. León; Golfillos, schottis, J. Tellería. Música variada en discos.—14,30: retransmisión de Radio Nacional.—15: segunda parte del cuarteto de la estación: Canción canaria, Moleno Torroba; Mariña, gavota, J. Palanca; Cruz de Mayo sevillano, pasodoble, Fons y de Ant.—15,15: música variada en discos y flamenco.—15,30: himnos y cierre de la estación.

Emisión de la noche

8,30: apertura de la estación. Señales horarias y de sintonía. Música de baile en discos.—9: primera parte del cuarteto de la estación: Siempre España, canción, F. Alonso; Encarna la Mistelio, fox y pasodoble, Soutullo y Ver; La Montería, selección, J. Guerrero; La corte de los gatos, schottis, F. Alonso; 9,30: selección de zarzuelas y música española en discos.—10: segunda parte del cuarteto de la estación: El abanico de S. M., jota, San José; La Alsaciana, marcha y serenata, J. Guerrero; La vida alegre, selección, F. Leharz; Píndello en casa, fox, E. Rosillo; 10,30: selección de zarzuelas en discos.—11 menos 15: retransmisión de Radio Nacional.—11,30: himnos y cierre de la estación.



D. O. M.

Don Antonio Vázquez CODES

Dió su vida, por Dios y por la Patria, a los 17 años de edad, en el frente de Peñarroya

R. I. P.

Sus padres, don Mariano Vázquez Povea y doña Isabel Codes del Río; hermanos don Mariano, doña Isabel, doña Ana y doña María; hermana política doña Encarnación López Palacios; tía, doña María del Río, abuela, tía, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades asistan a los funerales que por el eterno descanso de su alma se dirán mañana lunes, día 2, a las nueve de la mañana, en la Iglesia de San Juan, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

GOBIERNO CIVIL DEPARTAMENTO RADIO

RADIO MALAGA ONDA CORTA

HORARIO DE NUESTRAS EMISIONES DIARIAS:

de las 14 a las 15 en 41'54 Mtrs. (7.220 Kl.)
 de las 21 a las 22'30 41'54 " (7.220 Kl.)
 de las 22'40 a 1'45 20'77 " (14.440 Kl.)

ESCABIOL

GUERRERO-STRACHAN

Antisármico

(PRODUCTO NACIONAL)

DE VENTA EN FARMACIAS

LOS LEONES LOPEZ HERMANOS

Vinos, Alcoholes, Anisados, Coñac, Licores
Tel. 3871 — VENTA DETALL—Salamanca, 7
SERVICIO A DOMICILIO

ECOS JUDICIALES

JUZGADO DE GUARDIA

La Secretaria de don Emilio Carrascosa Ortega, adscrita al Juzgado de Instrucción del distrito de la Merced, en unión del juez propietario del distrito, ejercerá las funciones de guardia durante el día 1 de mayo.

El licenciado don José López del Castillo, secretario del Juzgado de primera instancia del distrito de Santo Domingo, y el juez del mencionado distrito, el día 2 de mayo tienen designada la misión de guardia.

Domicilio: Palacio de Justicia. Tel. 3085.

AUDIENCIA Señalamientos

Para el día 5 del mes corriente tendrán lugar los juicios orales de las causas criminales seguidas por los Juzgados de Antequera y Vélez por los delitos de daños, robo y lesiones, en que aparecen inculcados Francisco Martín Lorente, Jaime González Aparicio y Antonio Máximo Cerezo.

Actúan de defensores los señores letrados Fortes Rivas y Ortiz Guzmán.

Cámara Oficial Agrícola

EL PRECIO DE LA PATATA TEMPRANA

Se pone en conocimiento de los cultivadores de patata temprana Royald Kidney, que el precio mínimo fijado por esta Cámara para toda la patata que tenga entrada en el muelle durante la semana del 2 al 7 de mayo (ambos inclusive), es el de cuarenta y tres pesetas a pagar al labrador por cien kilos netos sobre muelle Málaga, que se elevará hasta cuarenta y cuatro pesetas los cien kilos netos, para todas aquellas partidas en que se consiga como mínimo el precio de 15/5 C. I. F. Londres por costo de 50 kilos netos.

Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado el día 30 **550**
Comprando el cupón al ciego haréis una gran obra meritoria ante los ojos de Dios.

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRA. — MÍNIMO: DIEZ PALABRAS!

ALQUILERES

ALQUILO PISOS a cien mensuales. Sancha Lara, 4 (esquina Larios). A sesenta y noventa, Tallaví, 2 (Mangas Verdes).

ALQUILO hermoso piso seis habitaciones, baño, termosifón, timbres, instalación luz, 165 mensuales. Marín García, 4-10, esquina calle Nueva.

COMPRAS

COMPRARIA AUTOMOVIL; Pocas caballos: No importa estado. Málaga y Provincias. Casa Muñoz, Muelle, 5. Málaga.

SE COMPRO CASA cuyo precio oscile entre 5.000 a 15.000 pesetas. Escriban con toda clase de detalles al número 403 esta Administración.

RÉGISTRO CIVIL

Defunciones y nacimientos registrados en el día de ayer en los diferentes distritos municipales de la ciudad:

Nacimientos

Remedios García Rueda, Antonio Romero Bustamante, Juan Antonio López Ruiz, Miguel Sánchez Díaz, Carmen Gómez Ruiz, María del Pilar Gallana García, Isabel García Rodríguez, Juan Armano Jiménez, Juan Bonilla González, Manuel Jiménez Madueño, Manuel Gómez Peñas, Carmen Gómez Ruiz, Miguel Falcón Gutiérrez, Ana Sultán Ceña, Josefa Guerrero Cervantes, Miguel Vázquez Jiménez, Francisco González Ramos, Remedios López Cárdenas, María Victoria Aragón Martín, José González Díaz, María del Pino Olas, Jesús María Gestosa Pérez, Francisco Ortega Caparrós.

Defunciones

Juan Galacho Vázquez, José Solís López, Dolores Calvo López, Alfonso Vilchez Paniagua, Anibal Candes Ruiz, José Llorent Bachez, Remedios Fernández Martín, Francisco Torrejón Vera.

SI USTED LEE UNA SOLA VEZ BOINAS ROJAS LO LEERÁ DIARIAMENTE

Taller oficial Reparaciones de aparatos de radio de todas las marcas
General Electric
Emilio Porrás
Queipo de Llano, 96 - Teléfono 1199

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro
Suministro de fuerza de alta tensión para la industria
Oficina, Maestranza, 2. - Teléfono 1400. - Málaga
Anuncios «NIETO»

Cartelera

LARA.—Debut Compañía Navarro. 6 tarde y 9.30 noche El Rayo, de Muñoz Seta.

CINEMA DEL SOLDADO.—Tel. 4096. Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda. De 3 a 10 de la noche. Hoy último día de la película Hay que casar al príncipe, por J. Mojica y M. Ligeró, y la interesante película El vaquero millonario, (Gesto), por G. O'Brien. El lunes la gran producción española Rosario la cortijera y otra. Buñuel, 0.60; general, 0.25.

CINE GOYA.—Desde las 2. Estreno de la más interesante creación de Charlie Chan Charlie Chan en la pista.

ECHEGARAY.—Desde las 3. La divertida producción de estreno Brindemos por el amor, en español, por Nino Martini y Anita Louise.

PETIT.—La más graciosa película en español por Laurel Hardy De bote en bote.

T. PRINCIPAL.—Desde las 2. Myrna Loy y Max Baer, en locos de las mujeres (español) Arte, interés, emoción!

MÁLAGA CINEMA.—Desde las 3. ¡Un gran estreno! ¡Obra cumbre! El Bailarín y el trabajador, por Roberto Rey, Ana María Custodio y Antoñita Colomé.

PLUS.—A las 2 y media. Succedió una vez, en español, Claudette Colbert y Sangre en la nieve, Tim Mc Coy.

MODERNO.—A las 2. Exitoso de Rosario la Cortijera, española, por Estrellita Castro.

VICTORIA.—Desde las 2. Tarzán de las fieras y Vuelo de altura. Mañana estreno de La venganza del njar.

AUTOMÓVILES PORTILLO

Servicio diario de viajeros para **ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA**

Salida: 8 de la mañana.
para **LA LINEA**, a las 13'30

Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3889 -- MÁLAGA

6.000 milicianos rojos, se encuentran bloqueados por la nieve

No pueden recibir ayuda, y tendrán que entregarse a las fuerzas del general Solchaga

PARIS, 30.—Los grandes temporales de lluvias y nieve en los frentes de Levante y Cataluña, han obligado a ambos contendientes a abandonar algunas de sus trincheras, pues éstas fueron completamente inundadas por las aguas.

Según informes oficiales seis mil milicianos rojos están bloqueados por la nieve, entre el Valle de Arán y los montes de Benasquez. Estos milicianos no pueden recibir ayuda de ninguna clase y no tendrán más remedio que entregarse a las fuerzas del general Solchaga.

La huida de los dirigentes rojos y ndalecio Prieto llegó ayer a París

PARIS, 30.—Esta mañana ha llegado a esta ciudad el ex ministro de Defensa Nacional rojo Indalecio Prieto.

En la estación era esperado por sus dos hijas y las amigas de éstas. También se encontraba en la estación esperando a su padre, Luisito Prieto.

La "No Intervención" de Francia

Por la frontera franco-catalana continúan pasando aviones franceses

PARIS, 30.—El diario "Le Matin" dice que tres aviones franceses, con tripulantes también franceses, pasaron la frontera franco-catalana para servir en la España roja de aparatos para la preparación y entrenamiento en los vuelos.

El mismo periódico dice que ayer pasaron la frontera otros tres aviones franceses, con dirección a Barcelona.

Un anuncio vistoso y bien emplazado es el mejor portavoz de una industria o comercio

Nuestros teléfonos: **2941-3925**

GUIA DE PROFESIONES, INDUSTRIAS Y COMERCIOS

- AGENTES DE ANUNCIOS** Morales, Francisco.—Granada, 47. Teléf. 1754.
- AGENTES DE SEGUROS** Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2703.
- AGENTES DE TRANSPORTES** Sierra Iturrriaga, José.—Tomás Heredia, 12. Teléf. 1496.

Cure Vd. su estómago con **SERBINOL**

Y renacerá en Vd. la alegría de vivir

Dolores de estómago después de las comidas, malas digestiones, acidez, dispepsias, neurosis, hiperclorhidris, secreciones, vómitos con bilis y con sangre, úlcera estomacal, estreñimiento, cólicos, diarreas, etc., etc. Se curan rápidamente con este maravilloso medicamento.

Sus efectos se notan desde las primeras tomas, siendo además el medicamento estomacal que

nunca perjudica
Frasco: 5.80 ptaş.

(Timbres comprendidos)
EN TODAS LAS FARMACIAS
Producto netamente Español

En BOINAS ROJAS encontrará siempre noticias de gran interés

OFERTAS

AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, carretera Cádiz, 180. Teléfono 2992.

TRASPASOS

OCASION, TRASPASO negocio cereales garbanzos, alquileres médicos. Cortina Muelle, 75, Málaga.

VENTAS

HUEVOS para incubar Leghorn blanca, legítima, se venden; también se facilitan dos clucos.—Granja avícola Ales, o acepto encargos Bar Gambrinus.

SE VENDEN TOMOS sueltos o todos del Diccionario enciclopédico Hispano Americano.

SE VENDEN CASITAS solas o por grupos en el Palo, muy baratas. Informarán esta Administración.

VENDO DE OCASION, buenas máquinas de escribir. Cortina del Muelle, 79—primero.

VENDENSE cuatro espejos cristal primera, biselados. Strachan, núm. 5 y 7, segundo derecha.

VARIOS

CASA DE MODAS. Confección de trajes y abrigos de señoras, precios módicos. Viuda de Gracían, Sebastián Sorvirón, 25.

NUÑEZ DE CASTRO. Procurador y Administrador de fijas. Plaza Alhondiga (Félix Sáenz), número 6. Teléfono 3080.

FUNERARIA JIMENEZ. Santa Lucía, 10. Teléfono 2358.

- OPTICOS** Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154.
- Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.
- Entrambasaguas Caracuel, Eloy, Granada, 64, y Larios, 1. Teléfono 1391.

BOTINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Domingo 1.º de Mayo 1938

Número suelto: 15 céntimos

EN EL PARANINFO DEL INSTITUTO BILBAINO

Conferencia del Excmo. Sr. Ministro de Organización y Acción Sindical, con motivo del Congreso Nacional de Servicios Técnicos de F. E. T.

El programa nacional sindicalista, en el campo político, y el Sindicato en el económico, serán la base de nuestra futura economía

BILBAO, 30.—Con motivo de la reunión del Congreso Nacional de Servicios Técnicos de F. E. T. que ha venido celebrándose en Bilbao, el ministro de Organización y Acción Sindical, Excmo. Sr. D. Pedro González Bueno, pronunció en el paraninfo del Instituto de dicha ciudad una interesante conferencia, a la que asistieron numerosos congresistas.

El orador, a tono con la finalidad del Congreso, escogió el tema económico, exponiendo las principales directrices por las que ha de regirse en la nueva España.

La economía y el sindicato, comienza diciendo el ministro, son temas muy extensos, que no voy a tratar, ahora en todos sus detalles. Recogeré, sin embargo, de forma concisa, las principales gestiones que se relacionan con la acción sindical y que de manera muy directa afectan a todos los españoles. Toda organización que signifique ordenamiento económico, ha estado siempre a tono con su tiempo. Así la economía implantada en la Edad Media, era de tipo profesional, casi casero pudiéramos decir. Después se imponen, con la Revolución francesa, las ideas liberales y más tarde, el socialismo, con una economía materialista. Por último, ha surgido nuestra organización sindical y para comprenderla, hace falta tener en cuenta el cambio brusco operado en el nuevo Estado.

Antes del 18 de Julio, la economía liberal resultaba incapaz para defender los intereses nacionales. Las empresas extranjeras eran dueñas de gran parte de nuestra actividad. De tal forma era nula la economía, que casi puede decirse que no existió política económica verdadera. El socialismo y el comunismo actuaban de tal forma que era imposible la reconstrucción nacional en este sentido.

Se extiende el orador sobre los conceptos de riqueza industrial y agrícola, en su desenvolvimiento y relación con el Estado. Señala cómo varios países reaccionaron contra la política liberal que llevaba a la ruina a las naciones, comparándola con la reacción operada en el nuevo Estado desde la fecha en que comenzó el glorioso Movimiento. En nuestro país dice el ministro—el choque fue duro en aquella época, porque hubo de enfrentarse el idealismo con el materialismo.

El señor González Bueno hace referencia al Fuero del Trabajo que viene a ser el exponente más claro de los esfuerzos realizados, y significa la economía al servicio de la personalidad y al servicio de la Nación. Para

llevar a la práctica todo esto, hay que echar mano a la organización sindical, como se hace en la Carta. Las empresas

tendrán su libertad creadora, aunque agrupadas, para facilitar su coordinación y también para que sus resultados redunden en provecho de todos y de la nación. Los sindicatos

habrán de modelarse de acuerdo con los principios de nuestro

programa y en bien de la economía en general. El Fuero del Trabajo—continúa—es el elemento básico, y con él los sindicatos, verticales. Estos habrán de procurar el incremento de la producción, la distribución de riqueza y han de servir de colaboración, ayuda e instrumento para resolver los problemas económicos. Serán, por tanto, organización única, en la que el trabajador entrará con toda su personalidad. Formarán, además una totalidad orgánica, depurados, desde luego, del Estado.

El orador explicó a continuación cómo han de ser las jerarquías de dichos sindicatos, que servirán para enlazar los distintos intereses económicos.

Estos funcionamientos sindicales tienen dos finalidades a cumplir; la una permanente, de carácter social, que tiende a establecer lazos de hermandad, contacto y convivencia entre los trabajadores. Son funciones que más bien se desarrollan en las horas de descanso, procurando al obrero un bienestar físico y cultural. La otra finalidad es de tipo económico, y para ello echaremos mano a los que, mejor preparados puedan aportar opiniones sanas y justas, sin que de ninguna forma puedan actuar como representantes de una clase. En este funcionamiento de la economía a través de los sindicatos intervendrán elementos del partido y técnicos del Estado, aunque la resolución de los problemas correspondan, desde luego, al Gobierno.

El ministro resaltó una vez más la condición de tales organizaciones que tendrán como base, unidad, autoridad y jerarquía, sin que por ello el sindicato tenga mercedas sus garantías de libertad en la iniciativa.

Terminó diciendo que el espíritu del Movimiento ha de penetrar en el sindicato, por parte del partido, en el campo político y el sindicato en el económico, van estrechamente unidos. Este programa de economía nacional se realizará rápidamente, ya que hay que aprovechar esta oportunidad de la guerra, que es la trinchera es una verdadera hermandad. Este clima espiritual nos favorece a todos y tenemos la seguridad que se llevará a cabo el programa trazado. Existen hechos que corroboran esta afirmación. La hermandad de todos los españoles, las ideas católicas del nuevo Estado y la confianza que todos tenemos en FRANCO, son garantías de éxito.

Al terminar el orador su interesante conferencia, fue largamente aplaudido por la numerosa concurrencia, terminando el acto con el Himno nacional.

En su próxima entrevista Hitler y Mussolini no tratarán cuestiones militares

Aprovechando las fiestas del 1.º de Mayo Stalin ordena el fusilamiento de seis mil personas

SIN JUSTIFICACION ALGUNA HAN SIDO APLAZADAS LAS ELECCIONES MUNICIPALES EN CHECOESLOVAQUIA

(Información de Última Hora)

EL MARISCAL BALBO VISITA LA COLONIA ITALIANA DE KENYA

LONDRES, 1.—El Gobernador de Libia, Mariscal Balbo, ha llegado al aeródromo de Nairobi, con objeto de visitar la colonia italiana en Kenya. Fue recibido por el representante del Gobernador de Kenya y jefes y oficiales de las fuerzas aéreas inglesas.

El mariscal Balbo visitará extracto al Gobernador inglés y asistirá a una cena dada en su honor en el palacio del Gobernador.

MAS DE 6.000 FUSILAMIENTOS EN LOS DOMINIOS DE STALIN

MOSCU, 1.—El Gobierno ruso ha aprovechado la estancia en la U.R.S.S. con motivo de las fiestas de verano, de delegados soviéticos en el Extranjero, para deshacerse de sus enemigos.

Dos mejicanos que habían sido invitados por el Gobierno soviético a que fueran a la U.R.S.S., han sido fusilados con otros seis mil personas.

UN MANIFIESTO DE LA INTERNACIONAL COMUNISTA

VARSOVIA, 1.—Con motivo de la fiesta del primero de Mayo, la Internacional comunista ha publicado un manifiesto, en el que se pide a todos que luchen por el bolchevismo, contra Inglaterra y Francia y contra el fascismo en todas sus formas.

LAS ELECCIONES CHECOESLOVACAS, APLAZADAS

PRAGA, 1.—Sin motivo que lo justifique, han sido aplazadas las elecciones municipales que habían de celebrarse en Checoeslovaquia.

ALREDEDOR DE LAS POSIBLES NEGOCIACIONES ANGLIALEMANAS

LONDRES, 1.—Varios periódicos de esta capital anuncian una nueva tentativa inglesa para

iniciar un contacto con Berlín. "Daily Telegraph" destaca que los ministros ingleses observan cierta reserva, manifestando que no pueden ir más allá de las declaraciones de Chamberlain en la Cámara de los Comunes.

"Daily Herald" cree que será posible iniciar negociaciones con Alemania, basándose en la cuestión de los alemanes sudetas.

"New Chronicle" expresa que no es exacto que se haya decidido establecer un mando común de las fuerzas terrestres anglofrancesas. La cooperación militar de los dos países, termina diciendo, no se extenderá sino hasta un punto limitado.

DE LAS CONVERSACIONES HITLER-MUSSOLINI NO DEBEN ESPERARSE RESULTADOS SENSACIONALES

BERLIN, 1.—En los círculos políticos se dice que el número de colaboradores que acompañarán al Führer en su viaje a Italia demuestra que tiene como único objeto una entrevista entre los dos jefes de Estado, pero que no deben esperarse resultados sensacionales.

Las relaciones italoalemanas se basan en el acuerdo de Berchtesgaden y ahora no se concluirá ningún nuevo acuerdo o tratado. Las conversaciones entre los dos estadistas versarán principalmente sobre el problema español, la situación en el Mediterráneo, la conclusión del acuerdo angloitaliano y finalmente, el resultado de las entrevistas francoinglesas.

Las conversaciones italoale-

manas no tratarán de asuntos militares que fue lo que caracterizó las conversaciones militares de Londres, porque los Gobiernos alemán e italiano, están dispuestos a hacer de esta entrevista una nueva contribución para la causa de la paz.

UNA SOLUCION AL PROBLEMA CHECOESLOVACO

PARIS, 30.—Dícese que Inglaterra, queriendo proporcionar una solución al problema de Checoeslovaquia, tiene la intención de proponer a Praga que transforme la República checa en un Estado federal, dentro del cual cada minoría debe gozar de autonomía. Al mismo tiempo, Inglaterra propondrá a los Gobiernos de los países vecinos, reconozcan y garanticen la neutralidad de Checoeslovaquia.

LOS CIRCULOS ALEMANES ACOGEN CON TRANQUILIDAD LAS CONVERSACIONES DE LONDRES

BERLIN, 30.—Tanto los círculos competentes como los políticos han acogido con la mayor tranquilidad los comunicados oficiales publicados en Londres y París.

Se hace resaltar que Francia, desde ahora, cumplirá sus compromisos de No Intervención, respecto a la guerra de España.

LA PRENSA POLACA DICE QUE LONDRES Y PARIS ACTUARAN DE MEDIADORES EN EL PROBLEMA CHECOESLOVACO

VARSOVIA, 30.—La Prensa polaca, refiriéndose a las conversaciones de Londres, considera que París y Londres actuarán de mediadores en el problema de Checoeslovaquia, en beneficio de la paz del mundo.

Mañana lunes Día sin postre